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Inundaţia

Anul 1882 se terminase cu ploi şi vijelii, iar noul an nu părea să aducă altceva mai bun.

Ploaia curgea neîncetat pe pământul plin de apă, care părea că nu mai poate absorbi nimic.

Toate pâraiele şi râurile crescuseră şi inundară ţara. Chiar şi marele fluviu Rin, care nu se

ridica aşa de uşor, acum încetul cu încetul îşi ieşise din matcă. Numeroşii săi afluenţi din

împrejurimi îşi măreau zilnic apele şi oricât ar fi împins masele mari de apă, curând Rinul nu

le-a mai putut primi: ele au inundat malurile lui şi au pustiit ţara de jur-împrejurul său aducând

numai frică şi sărăcie. Unele sate erau părăsite de locuitorii lor şi lăsate pradă puhoiului

sălbatic. În oraşe se înmulţea zilnic numărul refugiaţilor care căutau adăpost.

Aproape de oraşul Mannheim se afla satul Rheinsdorf, care era aşezat chiar lângă Rin. În

ziua de 2 ianuarie în acel sat era zarvă mare. Masele mari de apă, care creşteau mereu,

prevesteau ruperea digului, singurul care mai adăpostea satul de groaznicele valuri. Plini de

spaimă, locuitorii se strânseră să hotărască dacă se mai putea rămâne sau nu o noapte în satul

ameninţat de ape.

Deodată se auziră strigăte. Pe o stradă veneau din satul vecin mulţi bărbaţi, femei şi copii, pe

jos şi în căruţe, şi anunţau că au scăpat cu greu de apele, care intraseră cu mare putere în sat şi

în faţa cărora nu poate sta nici un dig. Grăbiţi, alergau mai departe spre oraş. Cuprinşi de

spaimă, locuitorii de pe Rin se pregătiră să fugă şi ei. Au luat cu ei numai strictul necesar. În

căruţe au fost puşi bătrânii şi bolnavii. Animalele au fost scoase din grajduri şi în mare grabă

mulţimea porni la drum, căci se apropia noaptea şi toţi se întrebau dacă vor mai găsi un

adăpost în noaptea rece de ianuarie. În satul părăsit se aşternu o linişte deplină.

Dar nu plecaseră toţi. Câteva familii, care locuiau în partea de sus a satului, gândeau că pot

risca să rămână pe loc. Printre aceştia era şi negustorul satului, domnul Jordan. Casa lui mare

şi puternică a mai înfruntat multe inundaţii şi i se părea mai sigur, în caz de nevoie, să se

adăpostească cu ai săi la ultimul etaj decât să plece la drum într-o astfel de vreme, mai ales cu

soţia şi plăpândul sugar, şi să caute adăpost în aglomeratul oraş Mannheim.

Pe ajutoarele din casă, Christine şi Karl, i-au lăsat să aleagă dacă doresc să plece sau să

rămână cu ei. Christine răspunse cu hotărâre: „Doar n-o voi părăsi pe doamna Jordan şi pe

copii chiar acum"; şi aşa a rămas şi Karl cu ei. Mulţumiţi de această credincioşie şi cu

sentimentul că aparţin unul altuia, se apucară de lucru pentru a fi pregătiţi în caz de nevoie.

Lenjeria, lemnele, alimentele şi lumina au fost duse la ultimul etaj al clădirii. Cele două fetiţe

ale familiei ajutau şi ele cu veselie la această lucrare, a cărei însemnătate ele n-o înţelegeau.

Lipsit de orice griji, micuţul Gottlieb dormea în leagănul lui.
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După ce totul a fost pregătit, domnul Jordan plecă să se intereseze de cele două familii care

au rămas în sat. Între timp se întunecase şi nimeni nu mai era prin case ca să aprindă luminile.

O ploaie rece cădea mereu, iar apa de pe stradă îi ajunse până la glezne. Domnul Jordan

încercă să înainteze, dar aproape de cele două case, la care dorea să ajungă, venea un pârâu

care îi tăia calea. Domnul Jordan privi cu atenţie la ferestre, dar jos era întuneric peste tot, doar

la ferestrele de la pod se zărea o lumină. „Bătrânul Metz nu mai are nici el încredere în digul

nostru şi s-a urcat în pod", gândi domnul Jordan. Se întoarse la casa lui şi închise uşa casei,

prin care apa intrase în coridor; apoi urcă sus la ai săi.

- Te şi întorci? întrebă doamna Jordan mirată. Cum e cu vecinii noştri?

- Este cu neputinţă să ajungi acolo. De pe deal vine un pârâu cu mare repeziciune, încât te

apucă frica. Nu poate nimeni să-l treacă.

- Dar ar trebui să le facem cumva de cunoscut că şi noi suntem aici, zise doamna Jordan.

- Poate printr-o împuşcătură de pistol, propuse Karl.

- S-ar putea ca bătrânii să se sperie, dar putem să ne aşezăm la fereastră şi să cântăm o

cântare.

S-au strâns cu toţii la fereastra deschisă şi au cântat în noaptea întunecoasă:

„Deci ia-mi, Tu, Doamne, mâna Şi mă condu,

De-acum şi-ntotdeauna Precum vrei Tu.

Eu singur nu pot face Măcar un pas.

Deci spune-mi unde-ţi place Să merg eu azi."

Apoi au ascultat cu atenţie în caz că vor primi un răspuns. Dar nu se auzea decât ploaia şi

vuietul apei, iar în depărtare vâjâitul puternic al valurilor Rinului.

- Nu au auzit nimic din cauza zgomotelor, spuse domnul Jordan închizând fereastra. Dar

totuşi Unul ne-a auzit şi Lui vrem să ne încredinţăm pentru noaptea aceasta şi pentru

următoarele zile. Acum haideţi să mergem cu toţii la culcare.

După ce Christine duse copiii la culcare în camera de alături şi se fă-cu linişte, o auzi pe

doamna Jordan spunând soţului ci:

- Mă întreb dacă am făcut bine când le-am permis Christinei şi lui Karl să rămână cu noi, în

loc să-i trimitem împreună cu ceilalţi refugiaţi. Dacă se înrăutăţeşte starea vremii, va trebui să

ne facem reproşuri.

- Dar noi am cumpănit bine înainte şi am cercetat înaintea lui Dumnezeu cum ar fi mai bine

şi aşa am lucrat. Noi ca oameni nu putem face mai mult. Urmările stau în mâna lui Dumnezeu.
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După ce se rugă din toată inima lui Dumnezeu, adormi şi Christine, dar foarte îngrijorată în

acea noapte. Pentru toţi a urmat o noapte de spaimă.

La scurt timp după miezul nopţii, se treziră toţi într-o larmă mare şi acum ştiau ce s-a

întâmplat: digul s-a rupt! Alergară cu toţii la fereastră şi priveau cu groază masele mari de apă

care curgeau cu repeziciune, iar din minut în minut apa se ridica tot mai sus. Dar mai

înspăimântătoare, decât priveliştea din faţa ochilor lor, erau trosnetele şi zgomotele care se

auzeau în încăperile de jos ale casei. Apa ajunse la jumătatea primului etaj trântind de pereţii

casei bucăţi mari de lemne şi părţi din mobilă, care făceau să se zguduie ferestrele casei. A fost

o noapte înspăimântătoare. Când s-a luminat de ziuă, s-au putut vedea stricăciunile aduse de

ultimele ore. Toţi se îngroziră. Aproape toate casele de pe strada lor dispăruseră; o parte din

ele erau acoperite de ape, iar altele erau duse de la locul lor. Şi apa continua să se ridice, iar

casa se cutremura de loviturile puternice, încât locatarii se întrebau cu frică de moarte: Cât

timp se va mai putea împotrivi casa noastră acestor lovituri?

Domnul Jordan încerca sa-i liniştească pe ai săi. Dar cele două fetiţe, speriate de groaznica

privelişte, plângeau, iar frica pentru copiii ei o birui şi pe mama lor. Tremurând, luă pe cel mic

în braţele ei şi-l sărută cu ochii în lacrimi: "Oare să ne fi ascultat Dumnezeu rugăciunea pentru

acest fiu, pentru ca acum să îngăduie să ne fie luat într-un mod atât de groaznic?"

- Ce se vede acolo? strigă în acel moment Karl care privea pe fereastră. E o barcă şi în ea

sunt soldaţi! Încearcă să o conducă spre strada noastră!

Privi şi domnul Jordan.

- Repede, un semnal de alarmă! Trebuie să ne facem văzuţi! strigă domnul Jordan.

Îndată a fost legată o batistă colorată de coada măturii şi au început să o fluture la fereastră.

Atunci barca se îndreptă spre casa domnului Jordan. Cu respiraţia întretăiată, cei din casă

urmăreau cum barca se apropia de ei cu mare greutate. Erau soldaţi din Mannheim trimişi să

dea o mână de ajutor în locurile inundate. Sub ameninţarea morţii, aceşti viteji salvaseră mulţi

oameni din marele pericol. Veniră până la Rheinsdorf ca să dea o mână de ajutor, căci aflaseră

că nu toţi părăsiseră acel loc. Afară de cei cinci bărbaţi, care alcătuiau echipajul bărcii, mai

luaseră încă şase persoane, încât barca era aproape plină şi se întrebau plini de spaimă dacă

scapă luând şi pe alţii.

Între timp soldaţii reuşiră să ajungă la casa negustorului. Bărbaţii au dat de înţeles că vor

încerca să ajungă de partea cealaltă a clădirii, unde viitura apelor nu era aşa de puternică.

Acolo era unul din dormitoarele familiei şi toţi alergară acolo. Au desprins din balamale

canatele ferestrei, iar soldaţii au înfipt două cârlige în parapetul acesteia şi au tras barca chiar

sub fereastră.
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- Câte persoane sunteţi? strigă comandantul.

- Patru adulţi şi trei copii! răspunse negustorul.

- Doi adulţi şi copiii, mai mult nu putem lua, barca este deja supra-încărcată, răspunse

comandantul. Repede, hotărâţi cine vine cu noi; pe ceilalţi îi vom lua mai târziu! Dar repede că

nu mai e timp de zăbovit! Apa creşte tot mai tare!

- Copiii şi femeile mai întâi! hotărî domnul Jordan. Karl, tu şi cu mi-ne vom rămâne şi ne

vor lua mai târziu.

- Nu, nu, strigă doamna Jordan, fără tine nu îndrăznesc să cobor în barcă! Te rog, lasă-mă

pe mine aici, te rog...

- Pentru numele lui Dumnezeu, hotărâţi-vă odată! strigară soldaţii, când o bucată mare

dintr-un acoperiş lovi uşor barca. Trebuie să plecăm de aici, altfel nu ajunge nici unul cu bine

la ţărm!

- Mai întâi soţul, apoi soţia, dădu ordin comandantul. Iar apoi cei doi tineri vor coborî şi pe

copii! Repede!

Domnul Jordan sări în barcă şi apoi îi ajută soţiei să coboare.

- Dar numai cu Gottlieb! striga descurajată doamna Jordan. Dar Christine îi spuse că nu

trebuie să-şi facă griji că micuţul va fi adus şi el, iar ea să se îngrijească de fete să le ajute la

coborâre. Fetele au coborât fără să se lovească, apoi Christine alergă la leagănul micuţului

Gottlieb şi, acoperindu-l cu o pătură, îl aduse la fereastră. Se îngrozi! Barca se depărtase cam

doi, trei metri de peretele casei fiind purtată cu putere de valuri. Chiar când Christine alergase

la leagăn, Karl fu cuprins de panică şi se aruncă în barcă. Fiind acum deplin supraîncăr-cată,

barca începu să se legene aşa de puternic, încât soldaţii de-abia puteau s-o mai ţină în echilibru,

şi astfel a fost dusă departe de casa negustorului.

Îngrozită, Christine privea în urma bărcii care era ameninţată să se răstoarne în orice

moment. După câteva clipe, dispăru din ochii ei.

Micuţul Gottlieb începu să plângă. „Biet copilaş", încerca Christine să-l mângâie, în timp ce

şi ochii ei erau plini de lacrimi, „poate ţi-e frig. - Vino şi te voi aşeza iarăşi în pătucul tău

cald." Plecă cu micuţul din camera rece; dar ce privelişte groaznică avea în faţa ochilor!

O parte a casei se prăbuşise, casa de alături dispăruse, iar prin găurile mari din ziduri se

vedea apa. Podeaua camerei şi a bucătăriei se lăsase într-o parte şi în unele porţiuni căzuse cu

totul. La parter apa vuia şi arunca într-o parte şi alta mobila şi toate lucrurile din camere.

Plină de spaimă, Christine îşi întoarse privirea de la groaznica privelişte şi alergă după lemne

şi alimente, în cazul că trebuia să aştepte mai mult timp întoarcerea bărcii pentru salvarea lor.

Nu mai îndrăznea să intre în bucătărie de teamă să nu se prăbuşească podeaua. Cu ajutorul
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unei mături a reuşit să tragă câteva bucăţi de lemne şi a făcut foc în camera din spate. La

căldura camerei, copilaşul se simţi bine şi curând adormi.

„Când se va trezi îi va fi foame", gândi Christine şi alergă înapoi în bucătărie unde cu o seară

înainte domnul Jordan pusese un dulăpior cu tot felul de alimente. Dar cum să ajungă acolo?

Dulăpiorul era într-o parte a camerei care se lăsase destul de mult. Cu mătura nu avea ce face

aici. Îi veni o idee. Aduse o sfoară din pod şi legă de ea un cârlig. Cu multă răbdare încerca să

arunce cârligul după dulăpior, dar greşea de fiecare dată. La o nouă încercare cârligul se prinse

de dulăpior şi reuşi să-l tragă aproape ca să-l prindă cu mâna. Dar în ultima clipă podeaua se

prăbuşi şi dulăpiorul îi scăpă din mâini.

Îngrozită, Christine privea în adânc unde dulăpiorul dispăru împreună cu podeaua. Ce să facă

acum? Deplin descurajată, se întoarse la micuţul Gottlieb care se trezise şi aştepta laptele. Ce

să-i dea? Cum îl va putea linişti până la întoarcerea bărcii? Şi dacă nu se întoarce, ce va face?

Ce gând groaznic! Alergă prin camerele, prin care se mai putea umbla fără grijă, să caute ceva

de mâncare; poate va găsi o bucăţică de prăjitură, un ou, puţin lapte... Găsi o bucată de pâine şi

puţină şuncă rămase de seara pe masă; dar ce putea să-i dea micuţului Gottlieb? Cu acel

dulăpior pierduse orice speranţă.

Până la urmă se ridică şi încercă să coboare câteva scări. În mână avea o oală, o umplu cu

apă murdară apoi o puse la foc. Ce altceva pu-tea să-i dea de băut? Între timp Gottlieb deveni

neliniştit şi începu să plângă. După ce apa a fiert, a luat oala jos şi cu linguriţa i-a dat copilului

câteva picături. Flămând, copilul înghiţi neobişnuitul lichid. Dar începu din nou să plângă.

Christine îl mângâia şi îi şoptea cuvinte frumoase, dar copilului îi era foame căci îi lipsea

laptele obişnuit. Ea se apropie de fereastră şi privi peste ape. Nu se arăta nici o barcă.

Ca printr-o minune, barca supraîncărcată, care luase cu sine şi pe familia Jordan, cu toate

loviturile primite, ajunse cu bine la mal. După ce ajunse pe pământ, rugăciunea doamnei

Jordan a fost: „O, Tată ceresc salvează pe micuţul Gottlieb şi pe credincioasa noastră

Christine!" Dar barca fusese deja zile de-a rândul folosită şi suferise aşa de multe lovituri,

încât nu mai era posibilă o nouă călătorie. Soldaţii primiseră, de altfel, un alt ordin pentru o

lucrare mare. Pentru o nouă călătorie la cei rămaşi în casa domnului Jordan nu mai era timp.

Doamnei Jordan i se rupea inima de tristeţe. Negustorul şi-a condus soţia şi cele două fiice la

casa fratelui său unde au fost primiţi cu dragoste. După ce ajunse la ţărm, Karl se despărţi de

familia negustorului şi se făcu nevăzut.

După ce domnul Jordan îşi aşeză familia, porni să caute un cunoscut barcagiu. Domnul

Jordan a insistat să meargă cu alţi bărbaţi curajoşi să salveze şi pe cei doi care rămăseseră în
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casă. Dar omul a refuzat. El spunea că Rinul nu se va mai ridica, cerul se va lumina, iar ce nu

s-a prăbuşit până acum, va rămâne în picioare şi mai departe.

Când domnul Jordan l-a rugat să-l ajute să salveze viaţa copilului, barcagiul a rămas mai

departe nepăsător.

După mai multe încercări nereuşite, domnul Jordan se întoarse acasă şi încercă să-şi

liniştească soţia care căzuse la pat.

Între timp Christine petrecuse ore groaznice şi privea cu spaimă la noaptea care se apropia.

Când s-a întunecat, a ştiut că nu mai era nici o speranţă de scăpare. Se îngrijora pentru copil.

Singurătatea, larma, frica prăbuşirii întregii case n-o nelinişteau aşa de mult ca grija pentru

micuţul Gottlieb. Spre seară plânse nespus de tare, iar peste noapte deveni fără putere, încât nu

mai putea să bea nici măcar o picătură de apă. Plânsul lui obosit îi străpungea inima, încât ea

pierduse orice curaj. Plângând cu amar, s-a rugat lui Dumnezeu pentru ajutor.

În noaptea aceea nu avusese somn. Când se crăpă de ziuă, urcă în pod ca să privească de

acolo după ajutor. Era o privelişte groaznică! În lung şi în lat nu se vedea altceva decât apă,

doar ici-colo se putea zări câte un vârf de pom, un turn de biserică sau un acoperiş înalt.

Apa ducea cu ea tot felul de lucruri: mese, scaune, paturi, coşuri, podele şi multe altele.

Christine privea dezamăgită peste valuri, când deodată ceva îi atrase atenţia: o masă cu

picioarele în sus pe care stătea liniştită o pisică. „Tu ţi-ai ales un locşor sigur", gândi Christine.

„Masa va fi luată la următorul pod cu alte lucruri şi vei scăpa."

Nu, aici nu era nici o scăpare! Christine alergă la micuţul Gottlieb. Între timp se luminase

bine de ziuă. Se sperie când se aplecă peste pătuc şi văzu cât de mult se schimbase micuţul.

Îngenunchie lîngă el şi plânse cu suspine: „O, ce să fac, ce pot să fac pentru tine, comoara

mea?"

Deodată îi veni un gând. Se ridică repede de pe genunchi. Se gândi să-i facă micuţului o

barcă pentru a-l pune în ea - ca şi pisica pe care o văzuse plutind pe apă! Cu siguranţă vor

descoperi copilul şi-l vor duce într-un loc sigur! Foarte fericită de ideea ei, luă masa şi o

întoarse cu picioarele în sus, aduse un coş de rufe din pod, puse coşul pe masă şi îl legă bine

cu o sfoară de cele patru picioare în aşa fel, încât să nu alunece sau să se răstoarne. Cu toate că

mâinile îi tremurau, scrise mare şi clar pe un carton:

„Gottlieb Jordan din Rheinsdorf. Fie-vă milă de copil, daţi-i ceva de mâncare şi duceţi-l la

negustorul Jordan din Mannheim."

Acest carton îl prinse bine de coş. Apoi aşeză micuţul în coşul pregătit. Îi mai dădu câteva

picături de apă pe care micuţul le înghiţi într-un plâns aproape stins.
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Acum însă, când Christine a vrut să-1 scoată pe copilaş cu vaporaşul său, parcă nu mai

îndrăznea. Se gândea la pericolul la care îl expunea pe micuţul Gottlieb şi la răspunderea care

şi-o lua asupra ei. Nedumerită, îndoielnică, stătea şi se gândea. Să renunţe oare la planul ei?

Cel puţin mai târziu nu i-ar putea face nimeni reproşuri! Dar oare de frica reproşului să lase pe

micuţul Gottlieb să moară? Şi nu se părea că orele îi sunt numărate? Cu siguranţă, curând va

muri de foame!

Cu sufletul plin de spaimă, Christine îngenunchie încă o dată lângă micuţ şi-L rugă pe

Dumnezeu să-i arate ce să facă şi să-i dea izbândă în lucrarea de salvare. Atunci îi reveni

curajul şi încrederea. Îşi aminti de cuvintele domnului Jordan: „Noi oamenii nu putem face

mai mult decât să cercetăm şi să reflectăm înaintea lui Dumnezeu şi să lucrăm după aceste

îndemnuri, iar urmările sunt în mâna Lui." Mai sărută o dată faţa micuţului, apoi ridică masa

cu toată puterea ei peste fereastră şi o lăsă încet în jos. Mai trebuiau însă vreo două, trei palme

până la apă şi astfel ea lăsă să cadă masa în apă. În câteva minute masa era în mijlocul

valurilor.

Christinei i se rupea inima. Ce făcuse? Cât ar fi dorit să întoarcă totul, dar era prea târziu!

Cum a putut ea să încredinţeze copilul valurilor sălbatice? Dar se putea vedea cum coşul se

legăna ca un leagăn, iar cartonul prins de coş se zărea din depărtare. L-a urmărit cu privirea

până nu l-a mai văzut.

Christine se retrase de la fereastră. Acum, când nu mai putea face nimic pentru copil, simţea

cât era de obosită. Abia se mai ţinea pe picioare. Căzu în patul, în care ultima noapte aproape

nu dormise deloc, şi închise ochii. Nu mai dorea să vadă acele valuri groaznice. Nu mai dorea

să se gândească dacă a lucrat bine sau nu. Totul era în mâna lui Dumnezeu. „Facă-se voia Ta",

spuse ea din adâncul inimii. Christine fu cuprinsă de o mare încredere şi în curând adormi

adânc, cu toate că vuietul valurilor scutura casa din temelii.

La podul din Mannheim era strânsă în zilele acelea o mulţime de oameni care privea cu

uimire la viitura puternică a apei, dar şi la muncitorii ocupaţi cu strângerea lucrurilor.

- Aşa de dimineaţă iarăşi la lucru? strigă unul dintre spectatorii de pe pod la bărbaţii care

lucrau din zorii zilei.

- Atât timp cât apa aduce ceva, trebuie să lucrăm şi noi, răspunse unul dintre muncitori.

- Cum este nivelul apei faţă de ieri seară?

- Nu s-a ridicat, dar nici n-a scăzut.

- Ce se vede acolo plutind? întrebă deodată o femeie arătând spre un obiect care se îndrepta

spre pod.

- Poartă un steag - poate un semnal de alarmă?

www.clickbible.org



Ţinta ta Caiet nr. 3

- E o masă răsturnată, zise unul dintre muncitori.

Toate privirile s-au îndreptat spre micul vehicul. Cu prăjini lungi, reuşiră să tragă masa la mal.

- Un copil într-un coş! Uitaţi-vă! Mulţi oameni se strânseră, mirându-se de o astfel de

minune.

- Cu adevărat, un copil mic!

- Cu siguranţă este mort!

- Dar de unde vine oare?

Repede a fost desfăcută sfoara şi coşul a fost pus pe mal. O femeie se apropie şi îl luă pe

micuţ, apoi îl înveli în şalul ei mare de lână.

- Trăieşte, spuse ea mulţimii care se adunase. Eu mă pricep la aşa ceva. Copilul este pe

jumătate mort de foame şi de frig, are nevoie de căldură şi de mâncare.

Descoperiră pe carton numele micuţului. Numele Jordan avea în oraşul Mannheim un răsunet

bun şi cei mai mulţi îl cunoşteau.

- Daţi copilul, doamnă, şi-l vom duce numaidecât domnului Jordan!

- Bine, bine, oameni buni, dar lăsaţi-mă pe mine să-l duc! Voi îmi zdrobiţi puişorul cu palmele

voastre aspre, îl duc eu mai bine acolo. Luaţi voi masa şi coşul! Ce se vor mira când vom

ajunge cu un întreg alai!

Şi într-adevăr o mulţime de oameni se puse în mişcare spre casa domnului Jordan. În faţă

mergea femeia cu copilul înfăşat în şalul de lână. Apoi veneau doi muncitori cu masa, al

treilea ducea coşul, al patrulea semnalul de atenţionare. Păşeau tot mai repede. Alergând,

femeia urcă scările şi sună îndelung.

O fată, care slujea în casă, deschise şi întrebă mirată:

- Ce doriţi?

- Lapte cald pentru micuţul Gottlieb, dar repede că este aproape mort de foame!

Fata zăbovi o clipă, dar privirea femeii cu legătura în braţe o făcu să alerge înapoi în cameră.

Împreună cu servitoarea, apăru în cadrul uşii şi una din surorile micuţului „Moise", curioasă să

vadă cine îndrăznise să sune aşa de îndelung. Copila nu putea să-şi vadă frăţiorul deoarece era

complet învelit în şal, dar deodată văzu perniţa cu floricele a lui Gottlieb care era în coş. Se

întoarse şi strigă cu putere:

- Mamă, a venit frăţiorul nostru!

Femeia merse după fetiţă şi acum era la patul doamnei Jordan.

- Doamnă Jordan, fiul dumneavoastră..., şi mai mult nu putu spune văzând marea mirare şi

bucurie din ochii mamei.
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- Este adevărat, este posibil? strigă ea cu îndoială şi întinse mâinile şi luă copilul în braţele

ei.

Aproape nu mai era de recunoscut micul omuleţ şi doamna Jordan se temea că nu va mai

trăi. Îl luă în braţe şi-l strânse la piept. Deodată micuţul deschise ochişorii. Ce fericire pentru

mamă când a putut să-şi strângă copilaşul părăsit la pieptul ei! Ce bucurie! Abia atunci se

gândi să întrebe de unde vine copilul şi cui trebuie să-i mulţumească pentru salvarea lui.

- Mie nu, răspunse scurt femeia. Poate oamenii care sunt afară ştiu, şi, până să-i spună

doamna Jordan un cuvânt de mulţumire, femeia aceea dispăru din casă.

Între timp oamenii cu masa şi coşul ajunseră în coridor, unde se strânse toată familia şi

bărbaţii povesteau despre salvarea minunată a copilului. Domnul Jordan, care în acel timp era

pe drumuri căutând un mijloc de deplasare în satul lui, aflase din toate părţile vestea sosirii

micuţului. Alergă acasă. În curte era o mulţime de oameni care îi relatară amănunţit totul cum

se petrecuse. Apoi alergă repede în camera soţiei care îi arătă, cu ochii în lacrimi de bucurie,

pe micuţul Gottlieb care, după ce-şi linişti foamea, adormise. Pentru părinţi era o clipă de

nespusă fericire după o aşteptare groaznică. Şi oamenii care ajutaseră la salvarea copilului s-au

bucurat împreună cu ei şi au primit mulţumirile familiei negustorului.

Domnul şi doamna Jordan se gândeau acum la Christine. De ce încredinţase ea oare copilul

apei? Ce se întâmplase cu ea? Li se părea că le-ar lipsi unul din proprii lor copii, atât timp cât

nu o aveau pe Christine lângă ei. Unde o fi?

Cu siguranţă a existat un acut pericol de moarte, altfel ar fi fost imposibil să se despartă de

micuţul Gottlieb. Însă ea o fi scăpai de pericol? Sau s-a înecat în valurile de sub dărâmăturile

casei?

Bărbaţii, care aflaseră de salvarea neobişnuită a copilului, au promis că vor merge în aceeaşi

zi la Rheinsdorf. Domnul Jordan dorea să-i însoţească.

Christine se trezi din somnul bun de câteva ore şi prima ci privire s-a îndreptat spre apă. Cu

bucurie, constată că nivelul apei nu se mai ridicase. Dar de ce nu venea nici o barcă ca s-o

salveze? Groaznica posibilitate ca barca cu iubiţii ei să nu fi ajuns la ţintă o neliniştea tot mai

mult. Şi micuţul copilaş? Din nou o năpădiră îndoieli cu privire la hotărârea ei de a se despărţi

de micul băieţel. Ce va spune domnul şi doamna Jordan dacă îi va întâmpina fără copil?

Auzi deodată plesniturile unei vâsle şi strigăte puternice. Alergă la fereastră. Nu departe de

casa lor, venea o barcă condusă de ţăranul Metz în care era soţia şi fiul lui. Christine strigă şi

dădu din mâini ca s-o ia şi pe ea. Lucrul acesta nu era aşa de uşor. Barca făcută de Metz era

greu de condus în direcţia dorită. Până la urmă reuşiră s-o aducă aproape de una din fereastrele

casei domnului Jordan, şi astfel Christine izbuti să sară în barcă.
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Şi-au împărtăşit unii altora evenimentele ultimelor zile de groază. La început Christine nu

le-a spus nimic despre cele întâmplate cu micuţul Gottlieb. Numai după ce barca ajunse la mal,

le spuse şi despre încercarea de salvare a copilului. Toţi trei ascultau curioşi vorbele ei. Dar

când terminase, doamna Metz spuse:

- Aşa ceva nu aş fi putut face! Să laşi un copil în voia valurilor apei? Mai bine l-aş fi lăsat să

adoarmă pentru totdeauna în pătucul lui.

- Aşa gândesc şi eu, dădu din cap bărbatul. Poate o viaţă întreagă îţi vei face reproşuri...,

spuse ţăranul, dar amuţi după ce privi faţa Christinei.

Fata se sperie atât de tare, încât aproape nu mai putea merge. Când se apropiară de oraş, se

despărţiră cu un salut scurt. Christine ştia unde locuieşte fratele domnului Jordan. Cu orice

preţ trebuia să afle cât mai curând posibil dacă Gottlieb a fost găsit. Aproape de casă se întâlni

cu o consăteană, una din mulţii refugiaţi care găsiră în oraş un loc de scăpare. Christine o

salută şi o întrebă:

- Ştii ceva despre domnul Jordan şi familia lui?

- Christine, tu? O, aproape nu te recunoşteam! Arăţi foarte rău! Ce-i cu tine? Palidă ca

peretele, udă, murdară... Copilo, ce s-a întâmplat?

- Trebuie să ştiu ceva despre domnii mei! Poţi să-mi spui sau nu?

- Nu ştiu nimic mai îndeaproape; erau aproape să se înece şi apoi, în ultimul moment au fost

salvaţi. Acum au ajuns cu bine şi locuiesc aici în Mannheim la fratele domnului Jordan. Nu ai

mai fost ultimele zile pe la ei?

- Nu, dar trebuie să merg repede la ei, îţi voi povesti altă dată mai mult - am numai încă o

întrebare: Ai auzit ceva despre micuţul Gottlieb?

- Nu, Christine; noi avem necazurile noastre prin care am trecut şi nu ne-am mai putut

interesa de ceilalţi oameni, vaca noastră bună...

- Îmi pare rău, răspunse Christine, căreia îi ardea pământul sub picioare de nerăbdare.

Grăbită, o luă la fugă. Cealaltă fată o privi clătinând din cap.

Cu cât se apropia de casa unde locuia domnul Jordan, cu atât îi venea mai greu. Ce va

răspunde când va fi întrebată de copil? Ce jale va începe când se va înfăţişa în faţa lor fără

Gottlieb! Acolo era casa. Se îndreptă spre uşă. Stătea şi asculta. Auzi deodată râsul celor două

fetiţe. Tocmai dorea să bată la uşă, când din altă cameră se auzi vocea micuţului. Inima începu

să-i bată cu putere. Nu mai era în stare să aştepte nici o clipă şi deschise fără a mai bate.

Domnul Jordan stătea lângă soţia lui care privea cu un zâmbet fericit la micuţul Gottlieb. În

grabă Christine intră în cameră şi se aşeză alături de doamna Jordan şi începu să plângă.
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Domnul şi doamna Jordan aproape nu ştiau ce să mai spună de bucurie. Prin câte o fi trecut

Christine! A trebuit să treacă un timp până când a fost în stare să se liniştească şi să-şi

povestească întâmplările. Christinei i se luă parcă o piatră de pe inimă, când află că felul cum a

acţionat ea a fost corect, salvând astfel viaţa lui Gottlieb. Doamna Jordan o strângea mereu în

braţe.

- Tu ai salvat viaţa copilului nostru! Tu ne eşti tot atât de dragă ca şi unul din copiii noştri!

- Tu ţi-ai arătat curajul! Lui Dumnezeu să-I fie aduse mulţumiri că a dat binecuvântare în tot

ce-ai făcut! De câtă durere ne-a scăpat El!

- Pentru aceasta doresc să-I mulţumesc toată viaţa mea, răspunse Christine strălucind de

bucurie.

- După cum ne-a spus medicul, băieţelul nu mai rezista mult fără hrană. Era prea slăbit şi

trebuie să-l îngrijim bine ca să prindă iarăşi putere, spuse doamna Jordan.

- O, cît de mult doresc să vă ajut în acest scop, o asigură Christine, abia aştept să-1 văd că

bea lapte pe săturate!

Micuţul deschise ochii privind-o pe Christine care îl ţinea în braţe, apoi zâmbi şi adormi din

nou într-un somn liniştit.

Christine era fericită. Zilele de groază ale inundaţiilor o legaseră intim de familia Jordan şi

îi conduse pe toţi mai aproape de Dumnezeu, a cărui bunătate şi ajutor le-au simţit cu toţii în

astfel de încercări grele.

* * *

“Doamne, Tu eşti stânca mea, cetăţuia mea, izbăvitorul meu! Dumnezeule, Tu eşti stânca
mea, în care mă ascund, scutul meu, tăria care mă scapă, şi întăritura mea!” (Psalm 18.2)

Calea spre cer

Nici un om din sat nu ştia al cui copil era Andresli. Poate era un copil de ţigani; poate era al

împletitorilor de coşuri, care trecuseră odată prin sat pe vremea înseratului şi n-au avut unde să

poposească. A doua zi, după ce aceşti oameni trecuseră prin sat, paracliserul a găsit în faţa uşii

bisericii o legăturică de haine din care se auzeau ţipete. Era după o noapte călduroasă de vară.

Paracliserul a dus băieţelul soţiei lui. Aceasta l-a îngrijit câteva zile cum a putut ea mai bine.
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Nu dorea să ţină copilul; se simţea prea bătrână pentru acest lucru şi astfel comitetul de

conducere al satului a trebuit să ţină sfat. Deoarece în apropiere nu era nici un orfelinat, s-a

convenit ca băieţelul să fie dat pantofarului Andreas pentru că el nu avea copii. Acesta a fost

mulţumit, dar şi mai mult soţia lui care, în taină, de mult îşi dorise o astfel de făptură mică pe

care s-o iubească. Barbara, soţia pantofarului, era o femeie liniştită şi bună şi curând a îndrăgit

băieţelul. Ea îl îngrijea bine şi, drept răsplată, după câteva săptămâni, băieţelul o privea râzând

bucuros. Într-o zi, Barbara s-a îmbrăcat ca de sărbătoare şi a mers la primarul satului rugându-l

să nu se mai intereseze al cui este copilul, deoarece dorea să fie al ei cu orice preţ. Pentru

întreţinerea lui nu dorea nici un ban. Şi aşa s-a întâmplat. De acum înainte băieţelul era al

familiei pantofarului şi i-au dat numele Andresli ca o confirmare că era al lor. Faţa doamnei

Barbara strălucea de bucurie şi deveni mai vioaie. Deseori peste zi, îi arăta soţului micuţa

făptură gingaşă, spunându-i: Priveşte , Andreas, cât de drăguţ este când râde!" De fiecare dată

Andreas privea fericit şi nu ştia de ce să se bucure mai mult: de strălucirea ochilor soţiei lui

sau de faţa drăgălaşă a copilului.

Micuţul Andresli deveni un băieţel frumos. „Parcă ar fi un copil de domni" spuneau oamenii.

Cârlionţii de culoare castanie îi încadrau faţa cu trăsături fine, iar ochii lui mari şi negri

fermecau pe oricine. Andresli era o bucurie pentru familia pantofarului. Cel mai mult se

bucura însă Barbara pentru că Andresli al ei era „învăţat", cum se exprima ea deseori. Curând

a învăţat toate cântecele pe care le cunoştea şi cânta aşa de frumos, că era o minunăţie să stai şi

să-1 asculţi.

Seara când era în pat şi împreuna mâinile, se ruga astfel: „Mântuitorule drag, rog, fă-mi

inima curată şi evlavioasă ca să vin la Tine în cer.” Apoi punea o mulţime de întrebări: „Mamă,

cât de departe este pâna la cer şi care este uşa pe care poţi intra în cer? Nu-i aşa, mamă că

atunci când eşti în cer, poţi veni seara acasă să te culci?" Astfel vorbea micuţul guraliv şi la

astfel de întrebări mama ajungea de multe ori înîncurcătură, căci despre moarte nu dorea să-i

spună copilului. Ea îi descria slava cerului şi îi povestea de marele Mântuitor care domneşte

acolo şi poate face tot, tot ce vrea El. Astfel Andresli şi-a pus de timpuriu încrederea în Isus şi

avea o dorinţă fierbinte să-L vadă pe Mântuitorul puternic care poate toate lucrurile. Acum el

se ruga mereu pentru o inimă curată şi să fie evlavios, aşa cum îl învăţase mama. Când însă Îl

va întâlni odată şi Îl va vedea, dorea să-L roage pentru mai multe lucruri. Când îl ruga pe tata

să-i cumpere vreo jucărie, el răspundea totdeauna: „Nu pot să-ţi cumpăr, noi nu suntem aşa de

bogaţi." Mamă, poate Mântuitorul să facă un arc cu săgeţi şi un căluţ de lemn cum sunt în

cărţile de desene? Poate El să facă aşa ceva? a vrut ştie copilul.

- De ce nu ar putea, Andresli? Mântuitorul poate totul, a fost răspunsul.
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- Şi ploaia, şi zăpada, şi vântul?

- Întreabă pe cei din casă dacă au nevoie de coşuri, se răsti cu vocea lui aspră către băiat.

În acel moment, Barbara veni din bucătărie în cameră şi i se întâmplă la fel ca băieţelului;

nu-şi putu reţine o spaimă neobişnuită. „Dacă ar fi fost Andreas aici", a fost primul ei gând.

Tocmai astăzi plecase în oraş să cumpere piele.

- Îmi pare rău că nu am nevoie de coşuri, sc grăbi să răspundă bărbatului care avea o

înfăţişare înfricoşătoare, palid la faţă, cu o barbă lungă şi neagră.

- Aşa, aşa, vă pare rău, doamnă, vorbi ironic bărbatul, dar nu vă pare rău că în pădure săraca

mea soţie moare de foame pentru că astăzi nu am vândut nimic? La astfel de vorbe, chiar dacă

sunau aşa de aspru, în inima doamnei Barbara se ivi mila.

- Ascultaţi, spuse ea, dumneavoastră arătaţi în aşa fel încât, cine vă vede, se teme. Dar, dacă

este adevărat ce spuneţi despre soţie şi dacă doriţi să vă îngrijiţi de ea, înseamnă că nu sunteţi

aşa de rău. Nu am nevoie de nici un coş, dar pot să vă dau un ulcior cu lapte şi o pâine

proaspătă.

Atunci bărbatul se schimbă la faţă. În ochii lui apăru o umbră de uimire şi buzele îi

tremurau ca şi când, în loc de o binefacere, i s-ar întâmpla o mare nenorocire. Bunătatea

doamnei Barbara părea să l i făcut o deosebită impresie asupra lui. Asprimea dispăru din vocea

lui şi, după primirea darurilor, răspunse aproape deprimat:

- Mii de mulţumiri, doamnă! Dacă toţi oamenii ar fi ca dumneavoastră, nu ar mai fi nici unul

care să hoinărească şi de care să vă fie frică. Sărăcia amară te face rău.

- Sau poate nu, interveni Barbara curajoasă. Eu mă gândesc că sărăcia amară te învaţă să te

rogi. Şi acolo unde sărăcia este mai mare. Dumnezeu este mai aproape.

- Aceste cuvinte nu sunt pentru mine, noapte bună, răsună din nou vocea aspră şi străinul

dispăru în întuneric.

- Mamă, omul acesta este rău, nu-i aşa? întrebă micuţul Andresli când se duse la culcare.

- Nu, nu atât de rău, veni răspunsul, e numai trist pentru că nu cunoaşte pe Mântuitorul şi nu

ştie calea spre cer.

- Desigur, Andresli! Mântuitorul poate totul, totul! Astfel de întrebări şi răspunsuri erau dese

între cei doi şi băieţelul devenea apoi liniştit şi privea departe, de parcă ar fi dorit să pătrundă

cu privirea prin bolta cea înaltă şi albastră.

Astfel stătea într-o seară la fereastră şi privea zborul norilor jucăuşi. Era primăvară timpurie,

când pământul dezmorţit răspândea mirosul său puternic, apăsător. Deodată, după colţul casei,

apăru un bărbat cu o înfăţişare înspăimântătoare, care se opri în faţa copilului speriat.
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- O, atunci şi eu sunt trist, zise foarte serios micuţul. Nici eu nu ştiu calea spre cer şi uşa pe

care se poate intra.

Câteva clipe s-a făcut linişte şi Barbara căzu adânc pe gânduri. Ea cunoştea calea care este

însuşi Mântuitorul. Chiar El a spus: „Eu sunt Calea" şi de asemenea „Eu sunt Uşa."

El S-a dat pe Golgota ca jertfă sfântă a lui Dumnezeu pentru ca, prin sângele Lui, să facă o

ispăşire şi o cale liberă spre slava cerului pentru toţi care vin cu păcatele lor la El. Dar cum

să-i explice micuţului aceste lucruri ca să înţeleagă? Atunci s-a întors cu gândurile la timpul

din tinereţea ei. Şi ea crescuse în sărăcie amară. Dar mama ei credincioasă o învăţase de mic

copil să aştepte totul de la Tatăl ceresc şi, când era mai greu, obişnuia să spună: „Copii, calea

spre cer duce peste spini şi pietre. Bucuraţi-vă că puteţi trece peste ele." Aceste cuvinte

neînţelese atunci nu au fost uitate niciodată de Barbara. Acum la întrebarea copilului îşi

amintise de ele şi le rostise fără să vrea. Andresli o privea uimit şi dorea să mai pună şi alte

întrebări dar mama, mângâindu-l pe căpşor, îi spuse:

- Altă dată mă întrebi mai mult; acum trebuie să te culci căci este târziu, noapte bună!

Dar băieţelul numai asta n-ar fi făcut; mai bine s-ar fi gândit la spusele mamei. Dar deodată

ochişorii lui se închiseră şi adormi.

- Acum pantofii sunt gata; dacă aş avea pe cineva să-i ducă domnului de la castel. Eu mai am

aşa mult de lucru, zise în ziua următoare Andreas către soţia lui care spăla de zor.

Ea privi puţin nedumerită la rufele ei şi zise suspinând:

- Şi mie îmi merge ca şi ţie; nu pot să-mi las lucrul.

- Nu ar putea face aceasta Andresli? Este un copil descurcăreţ, are aproape şapte ani. Şi

astăzi după-amiază nu are şcoală, zise tatăl cu şovăire, gândind că drumul până la castel este

necunoscut de băiat şi prea lung.

Dar Barbara îl strigă pe Andresli pentru a-l îmbrăca cu pantalonii de sărbătoare. La castel

trebuia să apară cât mai frumos îmbrăcat, căci acolo locuia domnul Grosheim, doar cu o

femeie care slujea în casă de ani de zile şi cu o bucătăreasă ceva mai tânără. Mama nu se

îndoia că băiatul n-ar găsi drumul; ei făcuseră cândva o plimbare pe acel drum.

Domnul Grosheim se plimba în căldura soarelui de primăvară prin grădina lui mare şi

frumoasă. Femeia care îl îngrijea, Eva, îi aşeză un fotoliu cu pături şi perne într-un loc ferit de

vânt. Acolo putea să se odihnească în voie. Dar astăzi dorea să încerce să se plimbe mai mult.

Prin iarba verde se vedeau brânduşe galbene şi violete de primăvară, pe care bătrânul le

admira cu bucurie. Iarna ce a trecut a stat mult timp bolnav în pat şi a crezut că nu va mai

ajunge primăvara. Acum se afla în grădină şi era plin de mulţumire.
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Deodată auzi trântindu-se uşa de la grădină şi pe drumul pietruit văzu venind un băieţel cu

pantofii lui. Andresli rămase nedumerit în faţa bătrânului şi îl privea cu sfială. Domnul de la

castel avea părul alb ca zăpada şi sub sprâncenele lui albe şi bogate străluceau doi ochi

priete-noşi, încât Andresli îl privi cu încredere. Dar şi domnul Grosheim privea mereu în ochii

copilului. După ce se priviră o clipă unul pe altul, bătrânul începu să râdă, şi apoi începu să

râdă şi Andresli.

- Aveţi o sută de ani? întrebă micuţul foarte încrezător. Părul lui alb îi plăcu foarte mult şi îl

duse la acest gând. Atunci domnul râse şi mai tare.

- Nu, mai este mult până la vârsta asta, răspunse el. Dar se pare că ne simpatizăm unul pe

altul, continuă el prietenos. Şi acum dă-mi mâna şi spune-mi cum te cheamă şi ce cauţi aici!

- Eu sunt Andresli şi am adus pantofii domnului Grosheim. Tata i-a reparat, spuse băiatul.

- Deci aşa, micuţule, tu îndeplineşti misiunea la timp aducând pantofii. Eu sunt domnul

Grosheim. Ţi-ar place să povesteşti cu un astfel de bătrân ca mine?

- Da, răspunse Andresli cam nesigur, căci nu-şi putea închipui despre ce ar putea povesti

împreună.

Dar domnul spuse mai departe cu o voce liniştită:

- Te bucuri şi tu de primăvară şi de floricelele care apar în fiecare zi? Dacă ai sta în faţa porţii

cerului ca mine, nu ar trebui să dispreţuieşti strălucirea pământului, dar, şi invers, dacă

savurezi strălucirea pământului, nimic nu trebuie să te oprească să mergi pe calea spre cer.

Aceste lucruri tu nu le înţelegi, nu-i aşa, micuţule, nu ştii încă nimic despre ele?

- Ba da, ştiu despre aceste lucruri; drumul spre cer duce peste spini şi pietre, spuse copilul

gânditor şi cu acelaşi ton cum îi spusese mama lui. Numai uşa pe care poţi intra în cer nu o

ştiu!

- Ce spui, micuţule, cine te-a învăţat aşa ceva?

- Mama mea ştie calea - şi eu o voi găsi odată, pentru că vreau să mă întâlnesc cu Domnul

Isus. El poate totul, a venit răspunsul grăbit.

Tot mai mirat, domnul privea faţa băieţelului cu ochi strălucitori.

- Cum ai ajuns tu la astfel de gânduri, copilule, de parcă ai avea în urma ta o viaţă grea?

Spune-mi, cum îţi imaginezi toate astea?

- Nu-mi imaginez nimic; dar eu trebuie să intru odată în cer şi pentru asta trebuie să găsesc

calea şi uşa. Trebuie să fiu atent unde sunt pietre şi spini pe drum. Ştiţi, tata nu-mi poate

cumpăra nimic, el este prea sărac, dar mama spune că Domnul Isus poate totul, totull

- Aşa, aşa, şi atunci te gândeşti că, dacă-L vei întâlni, îi vei vorbi despre toate dorinţele tale?

spuse domnul Grosheim zâmbind; căci cl începu să înţeleagă vorbele băieţelului.
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- Ce ţi-ai dori cel mai mult de la Domnul Isus dacă ÎI vei întâlni pe cale? întrebă el mai

departe.

- Un arc cu săgeţi şi un căluţ de lemn iar, când voi fi în cer, doresc să vin seara acasă la

culcare.

La aceste cuvinte, bătrânul domn nu spuse nimic. Pe faţa lui apăru o umbră de tristeţe, apoi

mângâie părul băieţelului. O astfel de jucărie îşi dorise cândva şi propriul lui copil care i-a fost

smuls dintr-odată din viaţă. Copilul i se înecase în fântâna castelului. Foarte îndurerată, mama

lui îl urmase murind de un atac de inimă, iar el rămase singur. De aceea părul lui deveni alb ca

zăpada, încât copilului i se păru că are o sută de ani. Dar în inima lui primise pacea care este

mai presus de orice şi această pace îi întinerise inima, încât putea să râdă şi să plângă cu alţii.

Din această inimă plină de pace se înălţa acum o rugăciune la Cel care poate totul: „Doamne,

te rog, lasă-Te găsit de acest copil şi lucrează Tu ca această căutare a lui să fie în direcţia

adevărată."

Micuţul Andresli privea mirat la domnul cel bătrân şi, văzându-l cu ochii închişi, gândi că

vrea să doarmă. I-a întins mâna pentru a-şi lua rămas bun. Domnul îi luă mâna în a lui şi-i

spuse prietenos:

- Mai vino, băieţelule! Eu sunt deseori singur; şi spune-i mamei tale că este adevărat că

drumul spre cer este pietros şi cu spini, dar printre ei mai sunt şi flori. Şi spune-i că uşa cerului

se numeşte „harul lui Dumnezeu." Te rog să-i spui toate acestea.

Andresli promise că va spune totul mamei, dar a rămas tare uimit când a auzit că uşa cerului

are un astfel de nume. - In aceeaşi seară domnul Grosheim avea de scris o scrisoare care

trebuia să ajungă în oraş.

Pe partea cealaltă a grădinii, gardul avea o portiţă pe care se ieşea într-o păşune mare şi apoi

prin pădure, pe o cale ocolită, se ajungea în sat. Pe această păşune mergea şi Andresli, pe o

cărare îngustă. Razele calde ale soarelui de primăvară se aşterneau liniştite pe iarbă. Vântul

liniştit mângâia micile căpşoare ale florilor de mai şi se juca cu părul băiatului, care mergea

mai departe ocupat cu tot felul de gânduri. Andresli nu observă că la o cotitură la dreapta

greşise şi, în loc să meargă pe drumul spre casă, apucă pe o altă cărare. O, da, acum observă că

picioarele i se loveau de pietrele mari şi ascuţite de pe cărare! Băieţelul stătu liniştit şi cercetă

împrejurimile. Oare unde se găsea? Pe aici nu trecuse cu mama! Au! Tocmai atunci un spine îi

zgâriase mâna. Desişul era tot mai plin de spini, încât îi închidea trecerea. Printre spini se mai

vedea şi câte o floricică. Respiraţia aproape i se oprise; unde putea fi decât pe calea spre cer?

Drumul era pietros, iar în dreapta şi în stânga spini şi câte o floare. Era aşa cum spusese

domnul Grosheim. Sigur, asta e calea! Unde ar fi putut să fie în alt loc? Dacă va înainta mereu,
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atunci curând va ajunge la poarta cerului. Îl va întâlni oare şi pe Domnul Isus, care este plin de

putere şi care poate face totul?

Andresli era tot mai neliniştit. Pomii nu mai erau aşa de deşi şi astfel razele soarelui, care

apunea, puteau să pătrundă nestingherite printre crengile pomilor. Inima băiatului bătea tot

mai tare, cu cât se apropia mai mult de lumină, cu cât urca mai sus. Încă câţiva paşi şi ajunse

într-o păşune înconjurată de pădure. Un căluţ încerca să-şi astâmpere foamea cu firicelele de

iarbă abia răsărite. În mijlocul acestei păşuni se afla o căruţă acoperită cu pânză de cort, iar de

jur-împrejur erau coşuri de diferite mărimi.

Curios, Andresli se apropie de căruţă. Atunci se auzi dinăuntru o femeie plângând. Era atâta

durere în vocea ei! Băieţelul ascultă:

- Hinrich, Hinrich - să mori - într-o ţară străină - şi vina cea mare, vina...

- Linişteşte-te, Marie-Lise, răspunse o voce de bărbat. Linişteşte te, vina este a mea. Bea din

laptele acesta căci este de la o femeie bună.

Andresli urcase pe scara îngustă şi privea printr-o deschizătură interiorul acestei căruţe

deosebite. Pe un pat curat stătea culcată o tânără femeie. Părul ei închis şi des era împletit în

două coade şi băieţelul vedea cum femeia bolnavă bea lapte din ulciorul albastru, pe care

bărbatul i-l ţinea la gură. Era ulciorul mamei lui! Atunci bărbosul se întoarse. Cum văzu pe

băiat, ochii lui s-au întunecat şi cu vorbe aspre a vrut să-1 alunge. Dar bolnava nu i-a dat voie.

- Lasă-l, Hinrich, lasă copilul, te rog! - Vino, micuţule, vino! strigă ea cât putu de tare cu

vocea ei aproape stinsă, când văzu că băiatul era gata să sară jos de pe scară.

Vocea a răsunat aşa de implorator, încât băiatul îşi luă inima în dinţi, pentru că se temea de

bărbatul acela, şi intră în vârful picioarelor. Atentă, femeia privi faţa copilului şi clipi din ochi

cu mirare.

- Hinrich, uită-te la copil, îi şopti ea neliniştită, nu este ca ai noştri la păr şi la ochi? - O, şi

ultimul meu copil, Hinrich - Dumnezeu ne-a pedepsit pentru vina noastră şi ne-a luat pe toţi

ceilalţi!

Şi bolnava îşi acoperi faţa cu amândouă mâinile şi plânse cu amar. Faţa palidă a bărbatului

deveni mai întunecată şi, cu o privire plină de părere de rău, privea la soţia lui.

- Marie-Lise, ascultă-mă, murmură el, este numai vina mea, nu a ta! Tu aveai febră mare şi

ar fi flămânzit! În marea mea disperare l-am pus în faţa uşii bisericii. Sigur l-a găsit cineva,

crede-mă! Sărăcia a fost aşa de mare şi ea te face rău..., dar nu mai putu să-şi termine cuvintele.

Cum a spus oare femeia care îi dăduse ieri laptele şi pâinea? „Unde sărăcia este mai mare,

Dumnezeu este mai aproape"; nu, asta nu era pentru el, pe cl sărăcia îl făcuse rău!
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Nedumerit, Andresli nu înţelegea nimic din toată discuţia lor. Privi spre ieşire şi mai bine ar

fi dispărut de acolo. Dar femeia l-a prins de mână şi a început din nou să vorbească:

- Al cui eşti tu, băieţelule, şi unde vrei să mergi? Te-ai rătăcit prin pădure?

- Nu, nu m-am rătăcit, răspunse Andresli puţin temător. Eu găsisem calea spre cer şi deodată

m-am trezit aici.

- O, copilule, ce vorbeşti tu; ce spui tu despre calea spre cer? Da, cine a găsit-o, nu trebuie

să întâmpine moartea cu frică! Tu nu ştii ce spui, micuţule!

- Ba nu, eu ştiu de la mama: calea spre cer duce peste spini şi pietre, şi chiar aşa a fost

drumul până aici. Numai uşa cerului, care se numeşte „harul lui Dumnezeu", nu am văzut-o.

Asta o ştiu de la domnul Grosheim.

Ochii strălucitori ai bolnavei se luminau tot mai tare.

- Harul lui Dumnezeu, harul lui Dumnezeu este oare valabil şi pentru mine? O, şi eu aş dori

să intru pe această uşă! Dar vina cea mare cine mi-o poate lua? Vina mea cea mare...

Cuvintele disperate ale bolnavei îl loveau pe Andresli în inimă. În căpşorul lui se frământau

gânduri - trebuie să fie ceva rău cu vina aceea. El ar fi ajutat-o din toată inima pe femeie, dar

nu putea; poate mama sau tata Andreas, dar îşi aminti că şi ei erau nesiguri. Dar deodată faţa i

se lumină, acum ştia ceva! Deodată spuse tare şi sigur ca să înţeleagă şi femeia: „Domnul Isus

poate totul, totul!"

Suferinda ascultă cu atenţie. Da, odată şi ea a crezut, dar cu timpul uitase pe Acela care poate

totul. Marea greşeală şi rătăcire aduse şi multă vină şi păcat. Dar acum nu mai era nici o

îndoială. În necazul ei, Cel uitat i-a trimis acest băieţel cu vestea cea minunată. Uşa cerului se

numeşte harul lui Dumnezeu şi Domnul Isus poate totul, totul! Dacă El poate totul, atunci

poate s-o scape de această vină, dacă ea recunoaşte acest lucru şi Îl roagă să o ierte.

Ca un copil fericit, împreună deodată mâinile. Ce gândea în inima ei, nu ştia nimeni, dar faţa

ei palidă deveni tot mai liniştită. Ea închise ochii. Era linişte în căruţă şi acel om cu privirea

aspră stătea nemişcat. Oare pornea acel sărman suflet spre casa cerească?

- Acesta este ulciorul mamei Barbara, spuse copilul deodată în liniştea cea mare, arătând

spre vasul de lângă patul bolnavei în care mai era lapte. Bărbatul îi aruncă o privire aspră

copilului şi-l întrebă:

- Tu eşti copilul acelei femei bune din sat? Nu trebuie să mergi acasă? Se face noapte!

- Da, trebuie să merg acasă, răspunse băiatul fără frică, recunoscând în el pe bărbatul despre

care mama spusese: „Nu este rău, ci numai trist."
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Dar totuşi nu-i era totuna când a văzut că ultima lumină abia se mai zărea. Cum oare să mai

găsească drumul spre casă în întuneric? Ştia că trebuie să meargă acasă şi privea cu teamă

pomii întunecaţi. Deodată se simţi ridicat ca o pană.

- Te duc eu până acasă, spuse bărbatul cu barbă.

Andresli simţi cum este strâns în braţe. Plin de încredere, îşi lipi faţa lui de faţa bărbatului cu

barbă. Numaidecât s-au văzut primele ferestre luminate ale satului.

- Acum găseşti tu drumul. Cu bine, spuse bărbatul şi, după ce îl puse jos cu grijă, dispăru

iarăşi în pădure.

Mama Barbara stătea neliniştită în uşa casei şi privea în întunericul nopţii, când deodată

apăru băieţelul alergând spre ea. Barbara a trebuit să-l certe pentru că a zăbovit aşa de mult.

Dar când auzi unde a fost Andresli şi ce închipuiri răscoliră vorbele ei în căpşorul lui, l-a luat

în braţe şi, strângându- la piept, i-a spus:

- Tu nu trebuie să cauţi calea spre cer. Mântuitorul tău este Calea. Dăruieşte-I inima ta în

totul, iubeşte-L şi urmează-L! Atunci totul va fi bine! Cu astfel de gânduri frumoase, băieţelul

adormi într-un somn adânc.

O săptămână mai târziu s-a întâmplat ceva deosebit în viaţa lui Andresli. Poştaşul a adus un

pachet foarte mare, legat cu un şnur gros. Fruntea poştaşului era plină de sudoare, când ajunse

la căsuţa pantofarului. Trăgându-şi respiraţia, puse pachetul jos şi spuse:

- Acesta este pentru Andresli!

- Adevărat? întrebă Barbara şi băiatul, care era de faţă, privea mirat.

- Da, este adevărat! Vine din oraş şi este adresat lui Andresli.

Acestuia nu-i venea să creadă până nu a fost desfăcut pachetul şi a ieşit la iveală ce era în el.

Nu, din oraş nu putea fi, doar nu era nimeni acolo care să-l cunoască pe micuţul Andresli şi

care să ştie ce îşi dorise el mai mult: cel mai frumos căluţ din lume de care atârna un mic şi

frumos arc cu săgeţi. Astfel de lucruri nu se puteau vedea la nici un copil din sat; aşa ceva

puteai vedea doar în cărţile de desene. De la cine altcineva să fie decât de la Cel care poate

totul? Andresli nu a gândit rău, numai că autorul a fost domnul Grosheim.

Mama a fost la fel de mirată ca şi băiatul, apoi îşi aminti de discuţia lui Andresli cu domnul

Grosheim. Dar pentru că bătrânul domn nu pusese nici un expeditor, ea tăcu şi lăsă copilul să

se minuneze. Andresli începu iarăşi cu întrebările:

- Mamă, spune-mi, Domnul Isus ştie totul, chiar dacă nu i-ai spus nimic? Crezi că El ştie

totul? O privea mirat pe mama şi faţa îi era îmbujorată de o bucurie mare.

- Desigur, Andresli, răspunse mama. El nu numai că poate totul, dar El şi ştie totul.
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Aceste vorbe i-au dat iarăşi de gândit lui Andresli. Seara, pe când se afla în cămăruţa lui, el

s-a rugat: „Doamne Isuse, căluţul şi arcul cu săgeţi sunt foarte frumoase şi eu sunt bucuros

căci Tu poţi totul şi ştii totul."

- Barbara, fă-mi un ceai, spuse Andreas soţiei sale în următoarea zi, după acest eveniment.

Nu mă simt prea bine, o dată am călduri apoi mă ia cu friguri. Oare voi răci?

- Tu vei primi gripă, spuse Barbara îngrijorată şi puse repede ceainicul la foc. Voi face un

ceai de soc amestecat cu tei; acesta te va linişti.

Dar nu ajutase, deoarece nu era o simplă răceală. În noaptea aceea Andreas începu să se

plângă de dureri mari în corp. În următoarea dimineaţă veni bătrânul doctor. Acesta îşi şterse

îndelung ochelarii, ceea ce era un semn că nu-i plăcea starea bolnavului.

- Doamnă, va fi un timp greu pentru dumneavoastră, spuse el cu tristeţe. Are febră tifoidă.

Doctorul avusese dreptate. Cât îşi dădea ea silinţa, nu putea să-l scape de febră. Febra deveni

stăpână peste Andreas. În a noua zi mai avea o ultimă scâteie de putere de viaţă. O privi lung

pc soţia lui şi îi întinse mâna. El nu vorbise niciodată prea multe despre viaţa lui spirituală, dar

acum spuse încet: „Sângele lui Hristos şi dreptatea Lui sunt podoaba şi haina mea de onoare;

cu acestea voi sta în faţa lui Dumnezeu când voi intra în cer."

Seara adormi pentru totdeauna.

Acum Barbara era mereu tristă şi abia răspundea la întrebările copilului. Ochii ei blânzi

priveau deseori în gol şi, tot ce trebuia tăcut, făcea mecanic. După înmormântare nu se

schimbase deloc şi lui Andresli aproape îi era teamă de ea. Şovăind, se apropia de mama

Barbara, când şedea indiferentă la fereastră, şi o privea. Ar fi dorit aşa de mult să-i vorbească!

Ce să-i spună oare ca să-l asculte? Atunci îşi aminti de ceva. Foarte încet îi mângâie mâna.

- Mamă - ascultă - domnul de la castel a spus că sunt şi flori - ştii, pe calea spre cer. Tu mi-ai

spus că sunt numai pietre şi spini. Şi eu mai ştiu ceva: ştiu cum se numeşte uşa cerului; ea se

numeşte harul lui Dumnezeu. Domnul Grosheim mi-a zis să-ţi spun. Nu-i aşa, că tata a intrat

pe această uşă în cer? O, mamă, dar nu plânge aşa tare, nu plânge, se tânguia băiatul dezamăgit

încercând să-i şteargă lacrimile cu batista.

Da, ea plângea! Ce bine îi făcu faptul că putu să plângă! Ciudata stare o părăsi şi deodată

ridică copilul în braţe şi îl sărută. Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu, căci îi rămase copilul în

suferinţa ei. Şi el era ca o floare pe drumul plin de spini şi pietre, iar soţul ei era în Paradis la

Mântuitorul său. Ce bucuroasă a fost că a putut spune: - Da, Andresli, tata a intrat pe această

uşă în cer!

Dispăruse ce o apăsa cel mai greu. Îşi reveni pe deplin din durerea ei când află ce se

întâmplase în sat. Din câte se ştia, aşa ceva nu s-a întâmplat până atunci. Şase cazuri mortale
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avea să anunţe bătrânul Friedemann. Toţi muriseră de aceeaşi boală ca şi Andreas. Când după

câteva zile mai muriseră alţi trei, Barbara întrebă:

- Ce-i asta, domnule Friedemann?

- Eu cred că este o judecată a lui Dumnezeu din cauză că oamenii sunt tare răi. Alţii spun că

nişte oameni străini ar fi adus boala asta, cei care au stat în pădure dar acum au dispărut.

- Nu este oare o vorbă rea, cea cu judecata lui Dumnezeu, domnule Friedemann? se adresă

Barbara sfioasă.

Dar omul cel bătrân ridică din umeri fără a da un răspuns. După ce o salută, plecă spre altă

casă. Era ultimul său drum, căci după scurt timp se îmbolnăvi şi el de aceeaşi boală şi a fost

înmormântat în aceeaşi zi cu Eva, îngrijitoarea domnului Grosheim. Acum se părea că

înspăimântătoarea domnie a morţii se terminase. În urmă rămâneau răni dureroase şi inimi

singuratice.

A fost o vară foarte călduroasă, apoi a venit toamna cu frunzele ei multicolore care cădeau

la pământ. Micuţul Andresli din căsuţa pantofarului veni bine dispus şi fluierând din bucătărie

în cameră.

- Mamă, am o scrisoare pentru tine; poştaşul mi-a dat-o mie, şi privea curios la mama care

deschidea scrisoarea.

Ea citea, citea, dar nu spunea nimic. Şi iarăşi citea şi privea îngândurată la strada de curând

spălată de ploaie. Abia după ce băieţelul o trase nerăbdător de mânecă, îl privi şi îl întrebă:

- Ce părere ai, să ne mutăm la castelul domnului Grosheim, tu şi eu? Tu ştii că bătrâna Eva

nu mai este în viaţă şi el are nevoie de cineva care să-1 îngrijească, şi pe tine te iubeşte. Ai

dori să facem acest lucru?

Dacă ar dori băiatul? În castel, la domnul cel prietenos - o, în casa cea frumoasă şi în

grădină mama se va putea înviora iarăşi!

- Plecăm azi? întrebă grăbit, încât Barbara zâmbi. Şi lucrurile le lăsăm aici? Dar căluţul şi

arcul cu săgeţi le luăm cu noi? Vreau să le împachetez numaidecât şi, preocupat, alerga

dintr-un colţ într-altul,

- Nu, nu mergem astăzi, se împotrivi Barbara, dar dacă vrea Dumnezeu vom merge în curând.

Lucrurile tale le poţi lua cu tine; ce se va întâmpla cu celelalte, vom vedea.

Când văzu bucuria băiatului, înţelese că trebuie să împlinească rugămintea domnului de la

castel şi să ia locul îngrijitoarei lui. Apoi, în ultima vreme, o neliniştea şi gândul întreţinerii lor.

Cel mai mult se bucura băiatul. I se părea că este deja ajuns acasă şi nu ar fi dorit să locuiască

în altă parte decât la castel. El se potrivea cu toată fiinţa sa noului mediu, încât Barbara a

trebuit să-şi amintească unele vorbe ale oamenilor: „Andresli arată ca un copil de domni."
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Bătrînul domn Grosheim îl îndrăgea mult pe Andresli şi se hotărî să îngrijească de pregătirea

copilului ca şi când ar fi al său. Aşa începu pentru cei trei o viaţă nouă. Pentru că se orientau

după cuvintele Domnului Isus de a se iubi unii pe alţii, viaţa lor era frumoasă şi binecuvântată.

Fiecare avea pe calea sa spre cer florile lui deosebite la care priveau cu admiraţie. În mod

deosebit Barbara admira câte flori erau pentru ea. Îşi amintea de bunul ei soţ şi aştepta cu

răbdare o zi a revederii. Acel timp al aşteptării însă dorea să-1 folosească slujind celor care au

rămas în viaţă.

Aşa trecură trei ani liniştiţi. Se făcuse iarăşi iarnă. Fulgi mari se aşezau pe pomi şi curând se

formase un covor alb peste grădini şi cărări.

Pe drumul spre castel venea alergând Andresli. Faţa îi era aprinsă de mânie. Nici nu-şi luă

timp să-şi cureţe zăpada de pe cizme. Alergă mai întâi la bucătărie ca să o găsească pe mama

lui. Ea nu era acolo, numai Lisette stătea lângă sobă şi pregătea mâncarea. Oare să fie mama în

camera unchiului Grosheim? Bătu la uşă puţin cam tare şi nu aşteptă să fie invitat. Ajuns în

cameră, aruncă nervos căciula pe masă. Domnul Grosheim a trebuit să-şi ia ochelarii pentru a

vedea mai bine ce se întâmplă.

- Oh, unchiule Grosheim - oh, ei spun, ei spun - toţi spun - oh, sigur nu este adevărat - şi

Andresli începu să plângă în hohote şi nu putu vorbi mai departe.

Atunci, bătrânul cu părul alb, care şedea în fotoliu la geam, îl trase pe băiat lângă el şi îl

strânse la pieptul lui. Sigur cineva l-a supărat, căci băiatul nu era plângăreţ din fire. Aşa îi găsi

Barbara pe cei doi şi speriată rămase pe loc. Dar domnul Grosheim îi făcu semn că nu poate să

fie ceva rău.

- Spune Andresli, ce spun ei despre tine; ce te întristează aşa de mult? întrebă domnul

prietenos.

Băiatul, cu ochii plini de lacrimi, se uită la el şi apoi la mama lui care încă stătea nemişcată.

Nu era obişnuită să-i facă aşa ceva.

- Ei spun - că eu nu sunt al mamei - că aş fi un copil de ţigani şi că aş fi fost găsit - părinţii

mei adevăraţi ar fi nişte zdrenţăroşi, spuse el cu greutate.

Cei doi se priviră. „Ce facem acum?" Întrebarea era în privirea mamei. Atunci Barbara veni

mai aproape şi îl cuprinse în braţe pe sărmanul ei băiat.

- Aşa ceva spun ei? Nu, nu, tu eşti al meu; lasă-i să vorbească ce doresc.

Dar bătrânul se gândi în sinea lui: „Andresli ar putea să afle totuşi adevărul şi poate ar fi mai

bine să-l ştie acum." Şi cu o privire de rugăminte către Barbara, continuă calm:

- Ascultă, Andresli, ascultă liniştit. Este adevărat că ai fost găsit ca mic copil în faţa uşii

bisericii. Cine a fost cel care te-a pus acolo, nu ştie nimeni din sat. Deci nimeni nu poate spune
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că ai fi un copil de ţigani. Atunci mama Barbara şi tata Andreas te-au luat la ei. Dacă cineva

spune că părinţii tăi au fost nişte zdrenţăroşi, tu nu trebuie să-i crezi. Cu siguranţă ei au fost

nefericiţi şi trişti şi cine ştie dacă n-au făcut-o împinşi de greutăţi. Şi nu se ştie până la urmă

dacă nu au avut de suferit pentru ce au făcut, an după an. Andresli, Dumnezeu din cer îi

iubeşte pe toţi oamenii, chiar şi pe cei care te-au părăsit cândva. Şi pe cei care El îi iubeşte, tu

crezi că poţi să-i dispreţuieşti? Ce ar spune atunci Dumnezeu către tine? Oare ar spune El ca

Andresli să iubească numai pe cei care sunt buni? - Andresli, oameni zdrenţăroşi nu există.

Pentru aceia, cărora oamenii le spun astfel, a venit Mântuitorul şi se îngrijeşte într-un chip

deosebit de ei şi vrea să-i mântuiască. Tu poţi fii bucuros că Domnul s-a îngrijit de tine în felul

acesta. Acum bucură-te că ai pe mama Barbara şi că noi suntem împreună. Când te vor mai

necăji, atunci să începi să râzi şi vei vedea că în curând vor înceta să mai spună astfel de

cuvinte. Acum ştii totul şi e în ordine.

Băiatul râse printre lacrimi şi o îmbrăţişă pe mama, apoi deveni iar serios, căci deodată îi

apărură în faţa ochilor amintiri într-o claritate deosebită. Pierdut pe gânduri cum stătea,

deodată zise:

- Mamă, mai ştii că ai spus odată că drumul spre cer merge peste spini şi pietre? Unchiule

Grosheim, pot să povestesc şi eu ceva? îl rugă emoţionat Andresli.

- Desigur, a venit răspunsul prietenos, numai să spui tot ce ai pe suflet.

Băiatul merse cu gândul înapoi la acea după-amiază însorită de primăvară, cu puţin timp

înainte de nenorocirea aceea din sat. Atunci l-a întâlnit pentru prima dată pe domnul Grosheim

şi a vorbit cu el despre calea spre cer şi despre uşa cerului care avea pentru el un nume

deosebit. La întoarcere spre casă greşise drumul cel bun şi ajunse în pădure. Îşi amintea atât de

bine, de parcă s-ar fi întâmplat ieri, cum femeia bolnavă din căruţă, în dureri, amintea mereu

de o vină mare. La fel de bine îşi amintea cum bărbatul încerca s-o consoleze, omul care părea

atât de rău, dar vorbea atât de blând cu ea: „Tu aveai febră şi nu puteai să-1 hrăneşti pe micuţ;

atunci l-am pus în faţa uşii bisericii..." Oare a fost el, Andresli, micuţul a cărui mamă avea

febră? Să fi fost aceea mama lui care părea atât de frumoasă, cum nu gândea că mai poate să

fie vreo fiinţă mai gingaşă? Şi avea dorinţa să intre pe uşa cerului... Oare o fi intrat? Apoi

omul acela care l-a purtat cu atâta grijă, omul acela care nu era rău, ci numai trist pentru că nu

găsise calea spre cer!

- Mamă - mai ştii - i-ai dat un ulcior cu lapte, încheie Andresli.

Barbara tresări din toate încheieturile la auzirea celor povestite de băiat, încât a trebuit să se

aşeze. Şi domnul Grosheim asculta tot mai atent şi dădea din când în când din cap în semn că

înţelegea toate lucrurile. După toate cele povestite de băiat, nu puteau să fie oameni obişnuiţi.
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Poate că au trăit şi zile mai bune. Dar cine erau ei şi de ce călătoreau ca şi când nu aveau o

patrie? Dacă au fost părinţii legitimi ai lui Andresli, nu era întru-totul exclus. Atunci domnul

cel bătrân îl mângâie pe băiat pe obrajii lui îmbujoraţi:

- Poate să fie şi poate să nu fie adevărat. Andresli, ceea ce nu ştim sigur, nu trebuie să ne

neliniştească. Dumnezeu ştie unde se află ei şi veghează asupra lor. Aceasta ne este de ajuns

deocamdată. Acum vreau să punem totul la o parte şi să fim iarăşi veseli!

Barbara şi Andresli au fost întru totul de acord. Totuşi băiatul nu se putea linişti. Seara, când

se făcu linişte, a început să cerceteze tot ce trăise şi simţise în după-amiaza acelei zile. Acum

putea să-şi dea seama ce înseamnă spinii şi pietrele pe calea spre cer şi că ea nu se găseşte prin

pădure cum s-a gândit până acum.

Din ziua aceea s-a comportat faţă de copii cum îi spusese bătrânul de la castel. Şi, într-adevăr,

a fost de folos. Toate batjocurile colegilor de şcoală îşi pierdeau tăria. Şi pentru că Andresli

era mereu frumos îmbrăcat „de parcă ar fi fost un copil de domni", vântul s-a întors dintr-o

dată în cealaltă direcţie. „Cu siguranţă e un fiu de conte furat - se poate vedea bine", aşa se

vorbea între copii şi până la urmă pentru ei a devenit o onoare să se joace cu el. Dar părerea

copiilor nu este alta, decât cea a oamenilor: astăzi se ceartă şi mâine se laudă şi câteodată

amândouă pe nedrept.

Iarăşi au trecut câţiva ani. În castel era linişte căci Andresli nu mai era acolo. Bătrânul realiză

ceea ce îşi propusese: să îngrijească de Andresli ca de propriul său copil. Încă din timpul şcolii

l-a instruit în tot felul de discipline care nu se învăţau la sate. De timpuriu a încercat să-1

introducă în secretul limbilor vechi, căci bătrânul însuşi dobândise în tinereţe o instruire

renumită. Descurcăreţul băiat nu-i făcuse învăţătorului nici o greutate, ci învăţa cu râvnă, încât

bătrânului îi făcea o mare bucurie. Mai târziu Andresli a trebuit să meargă la oraş pentru studii.

„Andresli de la castel va deveni un învăţat", spuneau oamenii din sat cu mare respect. Dar

nimeni nu ştia ce va deveni. Numai la castel s-a vorbit odată, într-o vacanţă, despre aceste

lucruri. Băiatul, de acum devenit un tânăr în puterea cuvântului, prinse într-o zi mâini-le

tremurânde ale bătrânului domn şi zise:

- Unchiule Grosheim, eu doresc să devin un slujitor al Mântuitorului meu.

Bătrânul îl privi cercetându-l. Apoi tânărul a început să-i vorbească despre ceea ce-l

preocupa de mai multă vreme. După ce, prin harul lui Dumnezeu, a venit prin credinţă la

Domnul Isus, s-a născut în el dorinţa de a sluji în totul Domnului ceresc ca sol al mântuirii în

Hristos. Pe lângă aceasta dorea să se îngrijească de copiii săraci, orfani care stăteau fără ajutor

şi fără nădejde, suferind în trup şi în suflet. Câţi nu cresc fără a cunoaşte adevărata cale şi uşa

pe care se intră în cer! - Cum se vor rezolva lucrurile ca această dorinţă să devină realitate?
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Atunci bătrânului domn începură să-i curgă lacrimile pe barba albă ca zăpada şi, încercând să

se abţină, se întoarse spre Barbara şi zise:

- Ce facem, Barbara, dacă băiatul are o astfel de dorinţă?

Barbara nu ştia cc să facă, să râdă sau să plângă de bucurie. Şi fiindcă ea nu putea răspunde,

domnul Grosheim spuse mişcat:

- Eu mă gândesc să încredinţăm hotărârea băiatului mai întâi de toate Domnului nostru din

cer. El vrea să ne vină în ajutor cu sfaturile Lui. Noi doi ne vom ruga pentru Andresli şi el va

face la fel!

Venise iarăşi primăvara, când sosi la castel o scrisoare plină de recunoştinţă către cei iubiţi

de acolo. Andresli reuşise la ultimul examen şi acum îşi anunţa sosirea acasă.

În grădina, pe care grădinarul din sat o puse în ordine, apăruseră primele brânduşe care

sorbeau însetate lumina soarelui de primăvară. Peste uşa cea grea a castelului era prinsă o

cunună din verdeaţă în care erau puse floricele galbene şi narcise albe. În bucătărie, Lisette era

ocupată să pregătească cozonaci gustoşi, în timp ce Barbara mergea dintr-o cameră în alta

pentru a pune peste tot buchete cu verdeaţă proaspătă. Dar i se părea că nu arată totul destul de

sărbătoresc. În părul ei apăruseră destule fire argintii, dar ochii ci priveau bucuroşi şi întineriţi,

încât oricine putea vedea că aşteptă ceva deosebit. Domnul Grosheim se plimba iarăşi cu

bastonul prin frumoasa lui grădină şi se bucura de primele flori. Plin de nerăbdare, privea

mereu spre poarta de fier aşteptând să se deschidă dintr-un moment în altul. A trecut atât timp

de când băieţelul cu cârlionţi a venit din sat la el! Cât de mult savurase primăvara aceea cu

inima plină de mulţumire, dar privind mereu la primăvara veşnică din cer care va sosi curând!

Dar calea spre cer fusese aşa de lungă, cum nu s-a putut gândi atunci când zăpada era deja pe

fruntea lui. Inima lui era plină de nerăbdare, tânără şi primitoare, în stare de orice bucurie.

Se auzi portiţa. Cu paşii săi repezi, Andresli venea pe cărare şi într-o clipă cei doi au fost

unul în braţele celuilalt.

- Fiul meu, băiatul meu, spuse domnul copleşit de această mare bucurie, vino repede la

mama Barbara!

- Da, la mama - o, dragii mei, bine v-am găsit!

Tânărul luă de braţ pe bătrânul domn şi porniră încet amândoi, intrând pe uşa împodobită cu

o cunună din verdeaţă. Acolo se salutară din nou, iar Barbara nu putea decât să-1 mângâie pe

părul castaniu de parcă ar fi fost tot micuţul Andresli. Ieşind din bucătărie, Lisette îl salută cu

bucurie:

- Un bun venit tânărului domn căruia cred că-i vor place cozonacii mei, ca întotdeauna!
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- De lucrul acesta sunt sigur; bine te-am găsit, Lisette, răspunse Andresli bucuros. Aşa

cozonaci buni ca ai tăi nu sunt în tot oraşul!

După câteva zile se auzi că bătrânul predicator al satului ar fi bolnav şi astfel creştinii s-au

văzut nevoiţi să se adreseze tânărului de la castel pentru a ţine predica. Andresli se bucură de

acest lucru cu toate că îl cuprinseră emoţiile. Se puse de multe ori pe genunchi, căci ştia că

fără conducerea şi binecuvântarea Domnului orice efort era fără rezultat.

Sosi duminica şi veniră mulţi să asculte predica, unii din curiozitate, iar cei mai mulţi

mulţumiţi să asculte vestirea Cuvântului lui Dumnezeu printr-un tânăr. Nu mai era nici un loc

liber, dar din toate părţile se vedeau oameni îmbrăcaţi de sărbătoare grăbindu-se spre biserică.

La urmă veni un om cu haine prăfuite, păşind obosit. Se vedea că venea de departe. În ochii

lui se citea deznădejdea şi cu siguranţă era flămând căci întrebase, cu scurt timp înainte de a

intra acolo, unde poate găsi ceva de mâncare. Dar a fost invitat şi la această predică. A căutat

să intre neobservat de nimeni şi ocupă un loc mai în spate. Acolo, în colţişorul său ascuns, se

simţea mai în siguranţă. Nimeni nu privea la el, toţi erau uimiţi de cele ce auzeau de la tânărul

predicator. Acestui străin totul i se părea ciudat. Cât timp trecuse de când nu mai ascultase

Cuvântul lui Dumnezeu, nu ascuns într-un colţ, ci în primele bănci printre alţi tineri! Deodată i

se păru că o vede pe Marie-Lise într-un rând de bănci din faţă, unde stăteau fetele. Străinul nu

auzea ce spunea predicatorul ascultătorilor; amintirile îl preocupau atât de mult, încât toate

gândurile sale erau cuprinse de ele.

Nu ascultase ce se vorbise despre vinovăţia omului faţă de Dumnezeu şi de judecata veşnică

şi nici despre dragostea lui Dumnezeu şi mântuirea veşnică. Urechea lui rămase închisă la

cuvântul despre cruce şi împăcare veşnică. El nu-şi dădea seama că toate îndemnurile se

adresează şi lui.

Deodată i se opri respiraţia. Ce cuvinte erau acelea care ajunseră la urechea lui? Ce le spunea

tânărul ascultătorilor? Peste mulţime răsunară cuvintele: „Drumul spre cer duce peste spini şi

pietre." Aceste cuvinte loviră inima lui. Ochii străinului din spatele sălii rămaseră pironiţi

asupra predicatorului care acum explica pe înţelesul tuturor. Toţi cei care doresc să meargă pe

calea îngustă, picioarele lor se vor lovi de spini şi pietre. Spinii şi pietrele sunt uneori nevoi,

sărăcie, jale, dureri şi uneori chiar păcate care trebuie recunoscute. Toate acestea fac să dispară

bucuria. Dar voia Domnului este să mergem bucuroşi pe calc şi de aceea, în marca Sa dragoste,

a lăsat ca multe floricele să înflorească printre spini. Să nu trecem nemulţumitori sau chiar să

le călcăm în picioare, ci să le îngrijim ca oricine să se bucure de ele. Să avem curajul de-a

merge mai departe căci în faţă stă uşa cerului. „Pentru voi, care treceţi obosiţi şi descurajaţi pe

cale, uşa cerului stă deschisă prin harul lui Dumnezeu. Şi Acela care a deschis această uşă este
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Unul care are toată puterea, care poate totul: Domnul Isus. Pe El să-L urmaţi! Primiţi-L ca

îndrumător şi El vă va ajuta şi când spinii şi pietrele devin tot mai multe..."

Se vedea bine că cel care vestea accste lucruri era tare bucuros şi avea o mare dorinţă să

spună şi altora ceea ce lui îi era aşa de preţios.

Mulţi dintre ascultători îşi puseseră în gând ca la terminarea predicii să discute despre cele ce

au auzit. Acum mergea fiecare singur spre casă, căci ceva îi împingea să se cerceteze pe ce

cale umblă şi dacă erau pe adevărata cale care duce spre uşa cerului. Numai câţiva bărbaţi,

foşti colegi de-ai lui Andresli, vorbeau între ei:

- Cine ar fi crezut că Andresli poate aşa ceva!

Un ţăran care mergea după ei a intrat în discuţie:

- Mult mai important e faptul că are singurul lucru de care este nevoie.

Unii dintre ascultători, care veniseră de prin satele apropiate şi aveau de făcut un drum lung,

intrară în marca casă de oaspeţi a satului pentru ca, după un vechi obicei, fiecare să mănânce o

supă caldă. Ceva mai în spate şedea străinul în hainele lui prăfuite şi privea nedumerit la

farfuria lui fără să mănânce, ca şi când i-ar fi dispărut cu totul foamea. Cei ce intraseră nu l-au

observat şi s-au aşezat nepăsători la locurile lor. Numai că de data aceasta erau mai liniştiţi ca

de obicei. Bucătăreasa prietenoasă privea la toţi cum îşi mâncau liniştiţi supa lor ca şi când

gânduri grele îi apăsau. Tocmai voia să-i întrebe ce se întâmplase, când bătrânul ţăran Bach

spuse cu voce tare:

- Eu spun că trebuie să ţinem ochii pe el, nimeni nu ştie de unde vine! Şi dacă predicatorul

nostru nu va mai fi, trebuie să-1 aducem pe acest tânăr la noi, chiar dacă trebuie să mergem

după el o sută de ore pe jos!

- Da, da, ţăranul Bach are dreptate, începu un altul. El este al nostru căci a fost găsit ca un

copil părăsit în faţa uşii bisericii şi a crescut la noi. Putem fi mândri de acest lucru!

- Nu v-am spus eu, încă pe vremea când era doar un copil şi nimeni nu ştia al cui este, că

arată ca un copil de domni? Iar acum a şi ajuns un domn pe dinafară ca şi pe dinăuntru,

interveni un al treilea în vorbă.

Străinul, care stătea în spatele sălii, ascultase totul şi pe faţa lui se vedea că ştie despre cine

este vorba. Deodată se ridică. Palid şi tremurând deschise gura ca şi când ar fi vrut să întrebe

ceva. Dar înainte de a spune un cuvânt, căzu leşinând pe scaunul lui. Oamenii se ridicară

înspăimântaţi. Atunci bucătăreasa spuse:

- Duceţi-l în camera de alături pe pat, e un sărman flămând; eu mă voi ocupa să-şi revină.

Aşa se făcu. Omul cu ochii închişi, palid, respira foarte greu.
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La castel cei trei stăteau fericiţi în jurul mesei, în timp ce Lisette servea cina. Deodată se auzi

clopoţelul de la uşă sunând puternic. De la casa de oaspeţi venise un slujitor cu rugămintea ca

tânărul domn să meargă neapărat până acolo. Un om străin, muribund se afla în camera

bucătăresei şi dorea să vorbească cu predicatorul. Doctorul l-a văzut şi a spus că omul suferă

cu inima şi nu ar fi nimic de făcut pentru însănătoşirea lui. Nu era timp de gândire şi nu după

mult timp Andresli era la patul străinului ţinându-i mâna lui rece în a lui. Două perechi de ochi

se întâlniră într-o întrebare mută. Bucătăreasa închise încet uşa şi îi lăsă pe cei doi singuri.

Urmară ore mişcătoare pentru cei doi. Cuvintele bolnavului erau la început fără înţeles, apoi

din ce în ce mai clare. Se adresa tânărului mereu cu „tu" ca şi când ar fi vorbit copilului său.

- Nu ştii că în ceasul morţii soţiei mele tu ai fost la noi în pădure? Ea te-a văzut dar nu ştia

cine eşti. Dar s-a bucurat şi spunea mereu şi foarte încet: „Eu intru pe uşa cerului; ea se

numeşte harul lui Dumnezeu." Aşa a murit. Astăzi ai amintit iarăşi cuvântul acela şi de calea

spre cer - şi astăzi eu te-am găsit - o, copilul meu, iartă-mă, iartă-mă...

Pe faţa tânărului, care sta surprins lângă pat, curgeau lacrimile şi tot mai mult mângâia

mâinile reci ale sărmanului care îl privea îngrijorat.

- Tată - tată - şi mişcat, Andresli căzu jos lângă pat.

Atunci bolnavul spuse mai departe:

- Spune, băiatule, spune - poate unul ca mine - atât de rău, atât de ruinat - poate un astfel de

om să intre pe uşa cerului şi Mântuitorul tău puternic, cum ai spus - este şi pentru mine?

- Da, da - tată, şi pentru tine! Prinde-i numai mâna plină de har!

- Atunci este bine - slavă lui Dumnezeu!

Şi deodată, ca şi când istovirea l-ar fi părăsit, bolnavul se mai ridică o dată.

- Ascultă - băiatul meu - ascultă, trebuie să ştii cine am fost eu. Cel mai frumos ţinut şi cea

mai frumoasă casă ţărănească a fost patria mea. Acum nu ştiu ce s-a ales de ea, dacă este

părăsită sau locuită de străini. În mine locuiau două naturi, una puternică şi neastâmpărată iar

cealaltă liniştită, moştenită de la mama mea. Dar cea neastâmpărată a fost mai tare. Şi mama ta

a fost liniştită şi era singura fiică a învăţătorului. Şi pentru că era aşa de bună, am dorit să fie a

mea. Cât a fost de cuminte şi ascultătoare, totuşi şi-a părăsit mama şi tata şi a venit cu mine,

împotriva voinţei părinteşti. Nici eu nu ştiu de ce. Eu am dorit să merg la oraş şi să nu pierd

nimic de la viaţă. Ea venise cu mine, liniştita Marie-Lise şi acasă ni s-a interzis să ne

întoarcem. Curând nu am mai avut nimic, nici casă şi nici un nume bun. Atunci am plecat mai

departe căutând fericirea în partea de sud. Dar eu nu învăţasem nici o meserie care ne-ar fi

ajutat să ne câştigăm pâinea zilnică. Mă pricepeam să fac coşuri care le făceam şi acasă pentru

nevoile gospodăreşti. Un slujitor din casa noastră mă învăţase să le fac pe când eram copil.
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Astfel am devenit călători, apăsaţi de boală, necaz, sărăcie şi vinovăţie. Şi la vina cea mare

numai eu am fost vinovat. - Mama ta a murit. Ea spera să găsească o urmă despre tine; aşa am

venit în părţile astea. Apoi ea a murit şi am îngropat-o în pădure sub brazi. Apoi eu nu te-am

mai căutat, ci am fugit de mine însumi şi de necazul meu şi de Dumnezeu tot mai departe, spre

sud. Abia acum ştiu cât de aproape ai fost de noi. Băiatul meu, la ultima suferinţă, Dumnezeu

s-a folosit de tine ca s-o ia de mână pe mama ta şi s-o îndrume pe calea cerului! Şi astăzi eşti

mare şi o faci la fel cu mine.

- Cum s-a întâmplat, tată, că tocmai astăzi să ajungi aici în sat? întrebă tânărul cu voce

tremurătoare şi încercă să-1 îmbărbăteze, văzând cum corpul său a fost cuprins de tremurături.

- Cum s-a întâmplat, nu ştiu, spuse suspinând şi, respirând greu, bolnavul continuă: După o

aşa lungă rătăcire am vrut să mă întorc acasă ca fiul pierdut. Aşa a trebuit să fie, Mântuitorul,

despre care tu vorbeşti, m-a condus la tine, băiatule! Locul nu-l mai cunoşteam căci a fost

noapte atunci. Acum totul este bine, acum pot să mă odihnesc...

Niciodată în viaţa lui Andresli n-a uitat acele ore triste şi totuşi fericite; doar dimineaţa s-a

întors la castel.

La dorinţa lui, tatăl a fost îngropat în cimitirul satului, iar pe piatra de mormânt se putea citi:

„Isus primeşte pe păcătoşi - şi pe mine m-a primit."

Afară de cei din castel, nimeni nu ştia cine se află sub pământul rece. Nu trebuia să se mai

dea naştere la tot felul de vorbe din partea oamenilor. Următorul care a fost pus alături de el a

fost bătrânul domn de la castel, care aşteptase atât de mult în faţa uşii cereşti.

Iar Andresli? Ce s-a întâmplat cu el? El are de lucru de dimineaţa până seara şi câteodată şi

noaptea. După multe săptămâni de lucru la ziduri, castelul deveni o casă prietenoasă pentru

copii. În bucătăria cea mare, Lisette, plină de energie, face mâncare pentru mulţi. Dacă vine un

străin pe lângă castel,şi întreabă cine locuieşte acolo - căci în grădină domneşte o mare veselie

- răspunsul este “Acesta este noul nostru orfelinat pentru băieţi şi fete”.

* * *

Căutaţi pe Somnul câtă vreme se poate găsi; chemati-L, câtă vreme este aproape.

Să se lase cel rău de calea lui şi omul nelegiuit să se lase de gândurile lui, să se întoarcă la
Domnul care va avea milă de el, la Dumnezeul nostru, care nu oboseşte iertând. (Isaia 55.

6-7)

Încrede-te în DOMNUL din toata inima ta... Recunoaşte-L în toate căile tale, şi îţi va
netezi cărările. (Proverbe 3.5-6)
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Prietenul nostru Robert

Noi, trei surioare, aveam un prieten, pe care-l iubeam mult. Era o prietenie deosebită; dar ea

a ţinut şi după ce nu ne-am mai căţărat în copaci după cuiburi de păsări şi nu ne-am mai

descălţat de pantofi pentru a intra în râu să prindem raci sau în eleşteu după salamandre.

Prietenul nostru se numea Robert şi era fiul unui zilier. El nu era prea cuminte, căci bătrânul

învăţător rupea multe nuiele pe fundul pantalonilor lui peticiţi. Unde era vorba de vreo bătaie,

era şi Robert prezent; tot ceea ce nu avea voie să facă, îl atrăgea. Astfel şi-a cumpărat un pistol

ca al poliţistului satului. Acesta l-a mustrat deoarece purtarea de arme şi trageri neautorizate

erau interzise în cadrul hotarelor satului. Pistolul a avut un sfârşit groaznic; tatăl lui Robert l-a

spart în bucăţi cu o piatră, după ce fiul său se împuşcase în picior. De fapt dorise să împuşte un

şobolan gras, care privea mirat din canalul de scurgere; dar el a greşit ţinta.

Faptele rele ale prietenului nostru ni se păreau fapte vitejeşti şi acestea făceau să crească mai

mult admiraţia şi ataşamentul nostru faţă de el. Fugeam după el ca nişte căţeluşi şi acest lucru

îl măgulea pe Robert.

Robert era cu câţiva ani mai mare decât noi. Era înalt şi puternic, avea păr negru şi ochi

întunecoşi. Dar nouă ne era drag; mai ales sora mea de şapte ani, Tamara, îl simpatiza mult;

nouă ne era totdeauna teamă când el intra în conflict cu vreo autoritate publică. Când se

întâmpla aşa ceva, Robert stătea cuminte pe sofa. Atunci Tamara, miloasă, se aşeza lângă el pe

sofa şi îi amintea de multele reuşite ale bătăilor lui, care au trecut fără să fie pedepsit, până

când Robert se consola cu gândul şi începea să se laude cu ceea ce avea să facă...

Câteodată se urca cu noi în turnul bisericii pentru a vizita bufniţele sau ne arăta un cuib cu

păsărele, cărora însă nu le făcea nici un rău, căci era un mare prieten al păsărilor.

- Vino, Anne, spuse el surorii mele mai mici, ridicând-o sus pentru a privi în interiorul

cuibului construit cu măiestrie.

- Robert, ce puternic eşti! spuse Tamara cu respect. Ştii ccva, când vei fi mare, am să mă

căsătoresc cu tine!

- Nu! Eu, eu sunt doar cea mai mare!

- Robert, nu-i aşa că eu! se ruga Anne.

- Vă iau pe toate trei, promitea el mărinimos şi râdea.

Atunci eram din nou mulţumite.

Câteodată aveam şi o „influenţă de îmbunătăţire" asupra lui şi îl reţineam de la bătăi: de

exemplu când a vrut să spargă geamul de la bucătăria învăţătorului sau când a vrut să

demonteze căruciorul calfei de fierar. Eram mândre când el asculta de noi. Da, puternicul
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Robert, de care se temeau toţi băieţii, se lăsa învârtit de noi trei fetiţe! Ne era groază când tata

ne dojenea din cauza băiatului sau când mama ne întreba:

- Fetelor, ce găsiţi la acest băiat?

- Mamă, el este aşa de puternic!

- Şi ştii, el a spus că nu poate fi totdeauna cuminte.

Iar Anne spuse încet:

- El face tot ce vrem noi şi, când va fi mare şi va merge la fabrică, se va căsători cu noi.

- Cu toate trei? întreba mama şi râdea.

- Da, cu toate trei, dădeam noi din cap şi o priveam fericite.

Preferinţa noastră pentru Robert a fost însă într-o zi justificată şi acum, când chiar tata îl

laudă pe prietenul nostru, Tamara nu mai poate de bucurie.

Vreau să vă povestesc cum Robert al nostru a ajuns să fie cinstit şi de alţi oameni din sat.

La marginea satului nostru se întindea o pădure deasă de brad şi în spatele pădurii era o

carieră de piatră din care pietrarii ciopleau bucăţi mari de piatră, pe care apoi le prelucrau cu

dalta în frumoase blocuri dreptunghiulare. Apoi le transportau în oraş, unde se construiau

clădiri măreţe. În această carieră era şi o căsuţă de lemn, în care lucrătorii îşi depozitau

uneltele, hrana şi praful de pucioasă şi unde puteau să se odihnească la amiază.

În vecinătatea noastră locuia un băiat care se numea Fred. El avea şi fraţi mai mici, şi fraţi

mai mari şi era tocmai la vârsta când oamenii din sat le spuneau băieţilor „ştrengari." Acest

Fred a ajuns odată în căsuţa de lemn, căci unchiul său lucra în carieră ca pietrar. Pe când

micuţul scotocea printre tot felul de obiecte, sticle goale, unelte şi haine, descoperi o cutie

plină cu praf de pucioasă. Ochii băiatului străluceau. Privi în jur şi, când observă că e singur,

îşi umplu cele două buzunare cu praf de pucioasă şi, cu faţa roşie de entuziasm, dar fluierând

nepăsător, trecu printre oamenii care lucrau şi se îndreptă spre pădure.

Sus, în pădure îl întâlniră pietenii lui care se jucau de-a hoţii. De aceea făceau o larmă

groaznică.

Fred îi întrerupse din joc.

- Am ceva! se lăudă el şi îşi ţinea mâinile peste buzunare, ca şi cum ar fi ascuns aur.

- Ce poate să fie, mormăi fiul măcelarului.

- Am praf de pucioasă! triumfă Fred.

- Praf de pucioasă? - De unde? strigară băieţii emoţionaţi şi se înghesuiră în jurul lui Fred.

Acesta ridică din umeri, căci nu dorea să răspundă la întrebările lor, şi scoase un pumn plin

cu praf de pucioasă.

- Să facem un vulcan, propuse Bert.
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- Asta e periculos! avertiză fiul măcelarului.

- Ţi-e frică? întrebă Karl.

- Prostii, eu şi frica - dar este interzis!

- Ah - interzis! Construim o bombă!

- Nu, ne jucăm de-a revoluţia! strigă Sepp.

- Nu, hotărî Fred, căci praful îi aparţinea lui, în primul rând să facem un vulcan şi pe urmă, cu

restul - vedem noi atunci!

Se furişară toţi în pădure pentru a nu fi văzuţi. În mijlocul pădurii era o poiană mică

acoperită cu muşchi şi înconjurată de brazi înalţi. Aici începură să construiască din pământ o

movilă; în vârf scobiră o gaură şi Fred puse o parte din praf.

- Cine dă foc? întrebă Bert, care ţinea în mână două chibrituri. Nici unul nu îndrăznea să facă

acest lucru.

- În sfârşit se hotărî Fred; ceilalţi băieţi se dădură deoparte. El aprinse un chibrit, apoi îl ţinu

deasupra prafului.

Mirosul de sulf îi intră lui Fred în nas; sus, pe un brad stătea un piţigoi şi cânta. Toţi îşi

ţineau respiraţia. Mica flacără ajunse la praful de pucioasă - o coloană de flăcări a ţâşnit în sus;

în acelaşi timp a răsunat un ţipăt strident şi, până să-şi dea copiii seama despre ce e vorba, l-au

văzut pe Fred stând în flăcări. Scânteile au ajuns la praful de pucioasă din buzunarele lui şi

astfel a început să ardă.

Strigând, băieţii alergau speriaţi. Numai fiul măcelarului rămase.

- Tăvăleşte-te pe jos, tăvăleşte-te! strigă el şi îi dădu un ghiont lui Fred care căzu jos. Apoi

începu să rupă muşchi şi îl aruncă pc băiat, care se tăvălea pe jos de durere şi de frică de

moarte, pentru a stinge flăcările care cuprinseră hainele de pe el. În sfârşit Franz reuşi să-i rupă

zdrenţele arse şi să stingă focul. Fred stătea culcat la pământ şi sc tânguia. Corpul îi era

acoperit de arsuri, încât nu simţea frigul; hainele lui nu erau decât o grămadă de zdrenţe

carbonizate, afumate. Încurcat, Franz privea în jur; apoi îşi dezbrăcă jacheta şi o puse pe Fred.

- Hai să mergem acasă!

- O, au, au! se văita Fred, o să mor, toate mă dor aşa de tare!

Franz îl duse până acasă, furişându-se prin spatele caselor şi şurilor. Pe pragul casei

părinteşti, Fred îşi pierdu cunoştinţa şi căzu chiar la picioarele mamei lui, care tocmai ieşea pe

uşă cu căldarea cu rule.

Apoi urmară zile grele, foarte grele. Băieţii satului treceau unul pe lângă altul şi nu

îndrăzneau să se privească; căci pentru ei se apropia pedeapsa.
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- Vă învăţ eu minte să vă jucaţi cu praf, o să vă învăţ eu! spunea bătrânul învăţător, răsuflând

greu, şi băieţii se lăsau bătuţi, gândeau la Fred şi nu murmurau deloc. Numai Franz a fost

cruţat, mai ales că avea şi el câteva arsuri dureroase la mâini.

Fraţii cei mari şi cei mici ai nefericitului plecau capul, dar se simţeau totuşi importanţi. Când

noi îi întrebam de bolnav, făceau feţe posomorâte şi adăgau de fiecare dată: „Suntem bucuroşi

că nu am fost acolo." Femeile din vecinătate spuneau că Fred va muri.

Să moară? Într-o seară stăteam liniştite şi priveam cu groază spre casa vecinilor. Acolo, sus

la mansardă, stătea Fred şi trebuia să moară. Femeile, care luau apă de la fântâna satului,

vorbeau despre acest lucru şi îşi ştergeau ochii cu colţurile şorţurilor.

Robert venea de la gară cu o mulţime de muncitori; căci el mergea deja de două luni la

fabrică şi câştiga bani, ceea ce ne impresiona deosebit de mult. Noi îl aşteptam în fiecare seară

pe la această vreme sub nucul cel mare de la fântână şi apoi îi povesteam întâmplările de peste

- O, Robert, strigă Tamara când prietenul nostru se apropie, gândeşte, ei spun că Fred va muri!

- Da, am spus eu, are o arsură foarte mare care nu vrea să se vindece!

Anne privea descurajată cu ochii ei mari şi negri spre Robert, ca şi cum el ar fi putut să-1

vindece. Toţi îl iubeau pe Fred, şi desigur şi Robert.

Sus, la mansarda spre care priveam sfioase, era medicul. Acesta era un om înalt şi slab şi

avea o barbă rară şi ochi ageri. Făcu o faţă serioasă, când îl consultă pe Fred; arăta atât de

neliniştit, încât mama lui Fred începu să plângă.

Dacă unul din fraţi ar vrea să se lase operată de la el o bucată de piele pentru a fi pusă peste

rană, poate s-ar vindeca, spuse în sfârşit medicul; cu un transplant de piele ar putea fi salvat

băiatul; dar, desigur, nu este nici unul...

Mama se uită în jur la fiii ei, dar cei mai mari priveau în jos, iar cei mici priveau plini de

spaimă.

- Operăm cu un cuţit ascuţit şi subţire, spuse medicul, încurajându-i, nu doare aproape deloc.

- Eu trebuie să..., mormăi cel mai mare dintre fraţi şi se strecură afară; în grabă îl urmă şi al

doilea. Cei mici începură să plângă; le era frică de cuţit.

- Nu aş putea eu...? îl rugă mama.

Medicul o privi şi dădu din cap dezaprobator.

Fraţii au venit la noi în curte şi ne-au povestit ce le spusese medicul.

- Să te laşi să-ţi jupoaie pielea ca la un iepure! strigă Karl, cel mai mare.

- Da, se cerea prea mult, asta vedeam şi noi.

- Cu un cuţit ascuţit! adăugă Heiner. El era alb ca varul, căci nu putea vedea sânge şi nici să

audă de aşa ceva.
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Ochii Tamarei străluceau. Ei îi plăceau poveştile înfiorătoare şi faptele vitejeşti, iar cea mică

îşi astupă urechile ca să nu audă. Robert respira greu şi îşi trecu de câteva ori cu mâna peste

fruntea înfierbântată. Apoi se ridică şi trecu îngândurat strada. Noi nu i-am dat importanţă şi

întrebam într-una pe băieţi dacă nu va fi dureroasă operaţia şi dacă va încerca vreunul să-1

scape pe Fred de la moarte.

De la casa vecină veni în grabă micuţul Franz şi strigă încă de departe:

- Robert se lasă operat pentru Fred al nostru!

Atunci toţi au amuţit, iar noi, fetele, am început să plângem. Clopotele bisericii bătură, şi

băieţii plecară acasă. Se întuneca şi noi tot mai stăteam şi şopteam între noi cu glasuri înecate

de lacrimi.

- Robert al nostru! plângea Tamara.

Apoi veni mama şi îşi luă în casă cei trei copii trişti şi îi mângâie. Tamara povestea, iar cea

mică îşi ascunse capul în rochia mamei; acest lucru îl făcea totdeauna când se temea.

Trecură câteva zile. Nu aveam voie să mergem la Robert, căci era în pat. Femeile povesteau

la fântână că Fred se va face iarăşi sănătos şi că Robert e un adevărat băiat, de la care nimeni

nu se aşteptase la o asemenea faptă.

Noi număram zilele care le mai aveam de aşteptat până când vom putea merge la Robert, iar

dimineaţa, când ne trezeam, el era primul nostru gând. Strângeam pentru el mere şi portocale,

tot ce primeam noi; la fel şi prăjiturile le împachetam şi le păstram pentru Robert.

În sfârşit, sâmbăta, tata spuse:

- Acum puteţi merge..., şi am alergat cât am putut de repede la el.

Lucrurile păstrate pentru Robert le-am împachetat în coşuleţele noastre şi nu după mult timp

am fost în faţa casei lui.

Anne deschise uşa camerei. Am intrat înăuntru încet, şovăind. Robert stătea pe sofa, acolo

unde de atâtea ori l-am consolat după vreo pedeapsă, şi ne zâmbea. La început am stat timide

la uşă. Prietenul nostru era aşa de schimbat; ne părea străin. Faţa lui, roşie de altfel, era palidă,

dar ochii lui au strălucit când ne-a văzut. Braţul îi era bandajat. Pe masă se afla un îmbelşugat

dejun cu pâine cu unt, carne şi lapte.

Toate acestea le-a primit de la părinţii lui Fred, spuse mama lui Robert privindu-l cu

mândrie, nu mai ştiu ce să-i dea de bucurie.

- Robert, te-a durut?

- Nu ţi-a fost frică?

- Te mai doare?

- O, Robert, sunt aşa de fericită!
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Ţinta ta Caiet nr. 3

Astfel vorbeam toate în acelaşi timp. Apoi am despachetat tot ceea ce am adus şi ne-am

aşezat lângă el. Eu cred că nu am fost niciodată aşa de fericite ca în acea zi în camera aceea

afumată şi joasă.

Aceasta este o poveste adevărată. Robert este încă prietenul nostru cel mai bun, chiar dacă

lucrează de dimineaţa până seara la fabrică şi nu îl vedem aşa de des. Tamara s-a făcut mare

între timp şi învaţă franceza. De căsătorie nu mai este acum vorba între noi. Cred că Robert se

gândeşte la Agnes, sora lui Franz, care lucrează de asemenea în oraş. Când se iveşte vreo

ocazie, trebuie să vorbesc acest lucru cu Robert - sigur, mie îmi va spune...

Da, Robert a fost altruist! El şi-a dat o parte din el, în dureri, pentru a salva viaţa micului

Fred.

Şi Mântuitorul meu, Domnul meu Isus Hristos, nu a dat El mult mai mult? Nu S-a dat El pe

Sine însuşi de bunăvoie? Şi cât a suferit El!

Această întâmplare cu Robert mi-a dat prilejul să gândesc la lucrarea Mântuitorului meu, să

mă ocup cu El şi cu dragostea Lui minunată şi să-L primesc pe El ca Mântuitor personal. El

S-a dat pentru mine la moarte!

Pot să-L mulţumesc îndeajuns?

“Iată Eu stau la uşă, şi bat. Dacă aude ci-neva glasul Meu şi des-chide uşa, voi intra la el,

voi cina cu el, şi el cu Mine.” (Apocalipsa 3.20)

Aceste cuvinte ale Domnului ISUS HRISTOS sunt şi pentru tine cititorule! El doreşte
să-ţi dăruiască viaţa veşnică şi să aibă o legătură personală şi permanentă cu tine.

Doreşti şi tu acest lucru?
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Ţinta ta Caiet nr. 3

Care e ţinta, drumului tau?
Care e tinta vieţii tale?

Aceste întrebări le adresează Dumnezeu fiecărui om în parte, deci şi ţie. Pe lângă Cuvântul

Său, El foloseşte împrejurările vieţii tale, grijile şi teama ta de viitor pentru a trezi conştiinţa ta.

Dumnezeu îţi pune mereu în faţă dragostea Sa, care L-a condus la jertfirea Fiului Său.

Astăzi Dumnezeu te cheamă, dar nu te obligă. El nu îţi impune dragostea Sa; atunci n-ar

mai fi dragoste. Dar gândeşte-te: chemarea lui Dumnezeu va avea odată un sfârşit.

Acest sfârşit poate să fie cât de curând. De aceea primeşte astăzi această ofertă: Vino cu

păcatele tale la Domnul Isus Hristos şi crede în El ca Mântuitor al tău personal!

Isus Hristos spune: EU SUNT CALEA, ADEVARUL ŞI VIAŢA. NIMENI NU VINE LA

TATĂL DECÂT PRIN MINE. Crede aceste cuvinte şi vei avea o ţintă sigură!

Dragi cititori!
Viaţa noastră poate fi comparată cu o călătorie făcută cu trenul. În mare viteză traversând

oraşe şi câmpii, călătorul vede defilând prin faţa ochilor peisaje vesele sau locuri austere. Lui

nu-i este cu putinţă să se oprească în primele, nici să le evite pe celelalte. Poduri şi tunele,

cotituri şi rampe, semnale şi macazuri se succed fără zăbavă până la destinaţie.

Noi suntem în marea călătorie a vieţii! Poate că am trecut peste un tunel întunecos: un doliu,

un accident, o boală, o decepţie. Trenul îşi încetineşte cursa, apoi încercarea fiind trecută îşi

reia mersul normal. Regăsim zile însorite, livezi înverzite, dar, fără înştinţare, şirul vagoanelor

se poate opri, pentru a coborâ din trenul vieţii călătorii sosiţi la destinaţie. Pe bună dreptate,

Iov spunea: „Zilele mele zboară mai iuţi decât suveica ţesătorului... viaţa mea este doar o

suflare... Ochiul care mă priveşte nu mă va mai privi... Nu se va mai întoarce în casa lui şi

nu-şi va mai cunoaşte locul în care locuia" (7.6-10).

În toate zilele şi de mai multe ori pe zi, acest tren se opreşte şi, de voie, de nevoie, mulţimi

de călători coboară. Care sunt bagajele lor? Ei au lăsat în tren avere, situaţii, relaţii, cunoştinţe.

Dar rămâne asupra lor povara păcatelor de care vor răspunde în faţa lui Dumnezeu, dacă n-au

fost eliberaţi prin credinţa în Isus, Mântuitorul care a murit pe cruce. Biblia arată calea care

trebuie urmată pentru ca ultima călătorie să nu fie o plecare spre necunoscut, ci o întâlnire

fericită cu însuşi Dumnezeu. Această cale este ISUS HRISTOS. „În nimeni Altul nu este

mântuire; căci nu este sub cer nici un alt nume dat oamenilor, în care trebuie să fim mântuiţi"

(Faptele Apostolilor 4.12).
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